
  

  
  88//1515زمان شروع آزمون: زمان شروع آزمون: 
  99//1515زمان پايان آزمون: زمان پايان آزمون: 

  نظام قديمنظام قديمعمومي عمومي 
  و تجربيو تجربي  رياضيرياضيرشتة رشتة 

  13913988ماه ماه   اسفنداسفند  99
  

  نام درس
ترازي بهةدر هر ردطور ميانگينبهآموزانمعمولا دانش

  .اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد دهند.سؤال پاسخ مي10چند سؤال از هر
  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر  4750 5500 6250 7000

   2 4 5 7 فارسيزبان و ادبيات 
   2 3 4 7  عربي

   3 5 6 8  دين و زندگي
   2 3 5 7 زبان انگليسي

  

  وقت پيشنهادي  ي سؤال ي صفحه شماره ي سؤالشماره تعداد سؤال نام درس
  4- 5 11-1020 3و زبان فارسي3فارسيادبيات   15  2- 3 1–10 10 دانشگاهيپيشفارسيزبان و ادبيات

  15  6- 9 21-40 20 3عربي
  12- 13 51-1060 3دين و زندگي  15  10- 11 41-1050 دانشگاهيپيشدين و زندگي
  15  14- 16 61-2080 دانشگاهيپيشو3زبان انگليسي

  60  ــــــ ــــــ80 جمع دروس عمومي
  

  

  

  
فاطمه منصورخاكي مدير گروه

 پوريفرهاد حسين مسئول دفترچه
  ليلا ايزديئول دفترچه: ، مسنسبفاطمه رسولي:مدير مستندسازي و مطابقت با مصوبات

 فاطمه عظيمي آرايينگاري و صفحهحروف
 سوران نعيمي نظارت چاپ

  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

  مقدم، محمدجواد قورچيان محسن اصغري، حسن پاسيار، حسين پرهيزگار، داوود تالشي، اسماعيل تشيعي، ابراهيم رضايي فارسيدبيات زبان و ا
  عرب، حسين رضايي، يوسف عباسي، محمدرضا غفوراني، مسعود محمدي، فاطمه منصورخاكي، مجيد همايي ابراهيم رحماني  عربي

  كبير، هادي ناصري، سيد هادي هاشمي درضا فرهنگيان، مرتضي محسنيبقا، محم محمد رضايي  دين و زندگي
  شهاب اناري، نسترن راستگو، ميرحسين زاهدي، محمد سهرابي، علي شكوهي، ميلاد قريشي، اميرحسين مراد  زبان انگليسي

 هاي برتر  ويراستاران رتبه گروه ويراستاري گزينشگر مسئول درس نام درس
هاي  مسئول درس

 مستندسازي

  فريبا رئوفي  ـــــــ  محسن اصغري، اسماعيل تشيعي  محمدجواد قورچيان  محمدجواد قورچيان  فارسيزبان و ادبيات 

  فاطمه منصورخاكي  منصورخاكي فاطمه  عربي
 ،حسين رضاييدرويشعلي ابراهيمي،

  پور اسماعيل يونس
  ليلا ايزدي  ـــــــ

  محدثه پرهيزكار  محمد آقاصالح  سكينه گلشني  بقا محمد رضايي  قاب محمد رضايي  دين و زندگي
  پيشه فاطمه فلاحت آناهيتا اصغري  محدثه مرآتي  نسترن راستگو  نسترن راستگو  زبان انگليسي

طراحان به ترتيب حروف الفبا  

به ترتيب حروف الفبا و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد

 گذاري كنيد با روش دهدهي هدف

گويي آزمون د سؤالات و زمان پاسختعدا

 ?
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  ؟ها درست است معناي همة واژهدر كدام گزينه  - 1
  / اورند: شأن و شوكت/ چوك: شباويزناميمون: نحسافت/  افكند: پس پس) 1
  ار: ظرف شرابمتزوير: فريب دادن/ محتسب: داروغه/ والي: حاكم/ خَ) 2
  دري / هتاكي: پردهزنبور عسل: نحل/ تاوان: ضرر و زيان/ فخيم: شكوه) 3
 و منزه/ تلألؤ: درخشندگي/ عبوس: اخمو  / قدس: پاكمرغابي: بط) 4

  ؟ترتيب در كدام گزينه آمده است ها، به با توجه به معناي هر بيت، املاي صحيح واژه - 2
  رآورمـا بـايـنـه ثـواجـاي خـت ثنـوق  دـان هـتـسـكـت) شـرامـق –ت ـرامـگ (غـدانم ار ز سنـدن

  تا او در آن استا شود شمشير گيرد در غزا  دهد د شمشير چوبين ميغازي) به دست پور خو - (قاضي 
  وهـت كـد و دشـا شـوه دريـه كـمـه  وهـتـوران) سـتـس –وران ـطـل (سـعـد ز نـن شـيـزم

  )سمين - مغز ترنج نيز معطر شد و (ثمين   تـافـوي يـگ و بـب در او رنـيـه سـاي ك اي وادي
  غرامت، قاضي، ستوران، سمين )2    قرامت، قاضي، سطوران، ثمين )1
  غرامت، غازي، ستوران، سمين) 4    غرامت، غازي، ستوران، ثمين )3
 ؟كدام گزينه از جنبة تاريخ ادبيات درست بيان شده است - 3

  است. هاي شاخص و ممتاز مناظره نمونهاشعار او از  وشود  هاي شعر غنايي معاصر محسوب مي ترين نمونه شعر پروين اعتصامي از برجسته) 1
  گيري از صور خيال. وصف شاعرانه، حاصل احساس لطيف شاعر است بدون بهره) 2
  داند. ترين شرط نويسندگي مي جاي تخيل اصلي بيني را به گرايي) است كه واقع مكتب رئاليسم (واقع هاي ترين چهره اميل زولا از برجسته) 3
خواهان و  ها در مطبوعات و آزار وطن از هرج و مرج قلمي و اجتماعي و هتاكي پذيريتأثير ادوم را ب ةالشعراي بهار قصيدة دماوندي ملك) 4

  سستي كار دولت مركزي گفته است.
  ؟هاي بيت زير كدام است آرايه - 4

  »غنچة نوكيسه گر چندي گره بر زر زند  رنگ خجلت از رخ گل تا قيامت ظاهر است«
  ، استعارهآميزي، جناس كنايه، حس )2  تشخيص، اغراق، ايهام، تضاد )1
  معادله، استعاره تعليل، اسلوب كنايه، حسن) 4    تشخيص، جناس، تناقض، تشبيه) 3
  ؟نيز آمده است نادرستدر مقابل كدام بيت آراية  - 5

  ايه، جناس)ـه پيش عاشقان آيد ز معشوقان نكوست (كنـهرچ  رـبـه يا تـرم نـي بر سـواهـاج خـو تـام گ دهـنـب) 1
  آميزي، ايهام) باز چون فرهاد عاشق بر لب شيرين اوست (حس  ودـك وجـلـر مـرد بك يـروي مـسـعقل باري خ) 2
  ه)ـيـح، تشبـيـلمـت (تـام اوسـفوت ـكه آب حيات در لب ياق  راـه مـعـن واقـت در ايـوش اسـرگ دل خـبر م) 3
  تناقض) ،ادرم به كام دوست (تضـه بميـس كـات بـم حيـنـاي  ام دوست، كشتن سعدي است باك نيستـگر ك) 4
  
  

 دقيقه 15وقت پيشنهادي:   89تا  73 هاي هصفح/  درس) 4(/ توصيف و تصويرگري /ادبيات تعليمي (مست و هشيار)دانشگاهي: زبان و ادبيات فارسي پيش
   95تا  49 هاي هدرس)/ صفح 6هان/ (تحليل آثار ادبي/  ادبيات پايداري/ ادبيات ج: 3ادبيات فارسي 

شناسي زبان/ هاي املايي)  املا (نامطابق/ بازنويسي) -نامه نويسي و بازگرداني نگارش (زندگي/ فارسي (گروه فعلي و جملة ساده و اجزاي آن) دستور زبان :3زبان فارسي 
  93تا  46 هاي هصفح/ درس) 6(/ (نظام معنايي زبان)

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
   ،3و زبان فارسي  3دانشگاهي، ادبيات فارسي  زبان و ادبيات فارسي پيشهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ 

  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 ؟گذاري شما براي آزمون امروز چيست هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

 كه  لياي ادبي، آراية تضاد را با آراية تناقض اشتباه نگيريد، آراية تضاد مربوط به متضاد بودن دو يا چند واژه از ديدگاه معنايي است، درحاه در بحث آرايه
مشاهدة مثال، مطلبي پذير نيست. براي يادگيري بيشتر و  كنند و ظاهراً امكان آراية تناقض مربوط به تركيب دو امر (گاهي دو واژه) هست كه يكديگر را نقض مي

  كه در سايت كانون با عنوان تفاوت آراية تضاد و تناقض (محمدجواد قورچيان) قرار دادم، مراجعه كنيد.
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 . … جز بهدرست ذكر شده  ،ترتيب به ها آنزير كمانك  رد افعال هر گزينهزمان همة  - 6

  ردبادـدام گ تـرديده اسـگه ـوفان كـوسن طـت  افكند مياش  ل از شيههـر اندام نخـه بـرعش )1
  ماضي نقلي) -(مضارع اخباري 

  ود ـاده بـاس سـن همرنگ يـموم ـم معصـريـم  نـان محبوب مـنش نيست اين آلالة محمل )2
  ماضي ساده) -(مضارع اخباري 

  وـراي تـاز ب مـشـك ميي ـمـالـال عـال و مقـق  گانـس فرشتـاز نف گشتميول ـمن كه مل )3
  )اخباريمضارع  -(ماضي ساده 

   خواهم به وحشت جستني زين خانة دلگير مي  ز آتش كاش احرام جنون بندد سپند من )4
  )اخباريمضارع  - التزامي(مضارع 

  ؟در ابيات كدام گزينه معنا و كاربرد يكسان دارد» ساختن«هاي مصدر  فعل - 7
  اختندـان سـابـيـون بـنـر مجـاطـار خـاز غب  اختندـان سـگين ليلي كعبة جـالف) از دل سن

  دازيمـمن و ساقي به هم سازيم و بنيادش بران  اگر غم لشگر انگيزد كه خون عاشقان ريزدب) 
  ازـان را بسـواهـكخـوز و نيـالان را بسـدسگـب  و دشمنان را آب و آتش فعل باش ج) دوستان

  دـراد آيـم يـاه سلطان بـت از درگـگدا دور اس  ل راـروم سائـرم محـاب كـسازند ارب يـد) نم
  اي اه سازد خانهـگ اـل در چنين جـاقـچ عـهي  وزـر مثال قطرة برف است در فصل تمـهـ) ب

  د، ب )2    ج  الف،) 1
  ج، ب) 4    هـ ، الف )3
  ؟است نادرستكدام بيت  در زيربا توجه به مناظرة نمادين مست و هشيار، پيام اصلي و مفهوم نهايي  - 8

  ار نيستـدكـردم بـگاه مـوابـد خـگفت مسج  د بخوابـوييم در مسجـه را گـا داروغـت تـگف) 1
  )نسبت به احكام شرعيمأمورين دولتي  ناآگاهي( 
  شب بيدار نيست  گفت رو صبح آي قاضي نيمه  رمـي بـاضـانة قـا خـو را تـد تـايـب يـت مـگف) 2

  اكمان از اوضاع اجتماعي)ـخبري ح يـت و بـ(غفل
  ار نيست ـكلاهي ع ل بايد بيـر عقـگفت در س  لاهـادت كـر درافتـز سـنيستي ك هـگآت ـگف) 3

   ادبي ظاهر شدن بدون كلاه در بين مردم) (ننگ و بي
  ار نيست؟ـمـانة خـا در خـي از كجـت والـگف  جا شويم نزديك است والي را سراي آنت گف) 4

  (فساد فراگير حاكمان دولتي)
  ؟است دورترمفهوم كدام بيت از ساير ابيات  - 9

  داند در اين معني كه گوش استدلي   روش استـبه ذكرش هرچه بيني در خ )1
   است معرفت كردگار  ريهر ورقي دفت  برگ درختان سبز، پيش خداوند هوش )2
  ادـادت اوستـدر عبـاد انـمـو آن ج  ادـمـح جـيـبـسـكر ز تـنـي مـآدم )3
   د اين اسرارنه همه مستمعي فهم كنن  ندا كوه و دريا و درختان همه در تسبيح )4
   ؟دهد ، نوع توصيف را در ابيات زير نشان ميترتيب بهكدام گزينه  -10

  بر آن كُه چه افزود و زان كُه چه كاست؟  تــاسـي مرغ بر كوه بنشست و خـالف) يك
  ن؟ـدوه مـه انـان را چـهـم جـو رفتـچ  نـوه مـان كـهـن جـم و ايـرغـن آن مـم

  رفته بود و شكست و فرو كشيد ـش گـآت  وهـب) خورشيد چون سفينة سرخي كنار ك
  رو كشيدآهسته، دشت و بيشه، نقابي به   ادـرون نهـل بـگـاي ز جنـرم، پـن رمـشب ن

  ي سبو كشيدـمـر داد و يتيـيـوري امـس  خسته را به سر راه سگ نشستدرويش ج) 
  و كشيدـه بـايـودك همسـه كـمانند گرب  ه دادـه گربـو بـتيه ةه خورد و سينـهمساي

  نمادين، تخيلي، واقعي) 2    واقعي، تخيلي، نمادين) 1
  نمادين، واقعي، تخيلي) 4    تخيلي، نمادين، واقعي) 3
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 ؟اند معنا شده نادرسته تعداد از لغات زير چ  -11

لايه)، (عقد: كينه)،  (دوال: يك  )، (مشحون: خوشحال)، (ايجاز: بيان مقصود در زيباترين لفظ)، (كران: ساحل)، (كوشك: قصر)،سيلي: لت(

  لال)، (خيرخير: بيهوده)ظ: شراع(  (خيلتاش: گروه مطربان)،

  پنج) 4  هشت )3  هفت )2  شش )1

  ؟بيان شده است نادرستهاي كدام گزينه  ي واژهمعني بعض -12

  بند) : امضا كردن)، (مخنقه: گردنعيقتو(سطوت: وقار)، () 1

  گرداننده) (فرض: واجبگام)،  (رحيل: كوچيدن)، (راهوار: فراخ) 2

  )كبودرنگ: رنگ حبريويي)، (خ(جبه: دراعه)، (زعارت: بد) 3

  زن: مشاور) (محمل: كجاوة شتر)، (كژخيم: بدرفتار)، (راي) 4

  … جز بهها داراي غلط املايي هستند  همة گزينه -13

  ر شد كه عاقل را از حتام دنيا به كفاف خرسند بايد بود و بدان قَدر كه حاجت نفساني فرو نماند قانع گشت.مرا مقرّ) 1

  ي نمايد به مقصود نينجامد.بدان كه تدبير صخرة تقدير است و سگالش بستة مشيت ايزدي است و هرچند مردم بر غايت همت حريص) 2

  قدر در امكان آيد. ن بناي آن خلل پذيرد و صيانت نفس از حوادث آفات آنئبيان كن دوستي دو تن كه به تضريب شريري خا) 3

 خواجه احمد گفت مگر صواب باشد كه بونصر مشكان داراي ضيعت فراواني است تا حق نعمتش گذارده آيد و كار از سامان نيفتد.) 4

 ؟نداردوجود  نادرستمورد  از نظر تاريخ ادبيات دام گزينهدر ك -14

  است. تاريخ بيهقي شامل مطالبي در تاريخ صفاريان، سامانيان و غزنويان (مسعود و بعد از مسعود) )1

اي كه ناسروده  يهجا كه حق پيروز است و مرث خون خورشيد، برزيگران دشت خون، آن«توان به چهار اثر  ترين آثار پرويز خرسند مي از مهم) 2

  اشاره كرد. »ماند

  ث، غزلواره و ليرشاه است.بهاي هملت، مك نامه خالق نمايش ،نويس معروف انگلستان و جهان نامه ويليام شكسپير شاعر و نمايش) 3

ارزات و پايداري مردم هاي زيباي حميد سبزواري است كه در آن شاعر پيوند ميان انقلاب اسلامي ايران و مب از سروده» بانگ جرس«مثنوي ) 4

  .كند مي تصويرفلسطين را 

  ؟در كدام گزينه صحيح است» تعليل، جناس، ايهام تناسب، استعاره حسن«هاي  ترتيب ابيات زير به لحاظ داشتن آرايه -15

  اشكم چو باران نيسان، آهم چو برق يمان شد  عقيقش، در آب و در آتشم من گوهر و بي الف) بي

  تـلاب اسـرق گـم دل غـوق از غـدر آتش ش  دـيدرق ـف عـطـا لـت وـخ رنگين تر رـل بـب) گ

  رم مركب استوبا سليمان چون برانم من كه م  نـد زيـدنـا بنـج) اندر آن ساعت كه بر پشت صب

  تـازد خشـا بسـاك مـبر آن سر است كه از خ  ان خرابـن جهـن كه ايـارت دل كـعم ميد) به 

  جب، الف، د،  )2    د، ب، ج، الف) 1

  الف، ب، د، ج )4    ب، الف، ج، د )3
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  جملة استثنايي وجود دارد. … جز بهها  در همة گزينه -16

  ادر زادتـت مـلور و دوـامـع نـالـط  ات بازآورد رقهـز آن تفـد دور كـم بـشـچ) 1

  زين حلقه هم افسوس نرفتم به در از خود  ردـوان كـه تـم پيري چـافتاد به گردن غ) 2

  ذردـشغل محبت بگ حيف از اوقاتي كه بي  اي در زير خاك عني دانهعشق ي زندگي بي) 3

  تـد اسـه عيـام كـرب آراي بهنگـزم طـب  تـلامـه سـروزه چو جستي ب هج مـاز رن) 4

 . … جز بهها درست آمده  كمانك مقابل آن در هر گزينههاي  ساختمان همة فعل  -17

  پيشوندي) - (ساده  گشت يـبرمه به ذهن كتاب واژ وـغري    مـاز ه شدند يـازمـبهاي كهن  كتيبه) 1

  ساده) - پيشوندي  -ساده يزش سراپاي (دشب نگاهي كرد  ايـزانج برتافتچو خسرو گفت و رخ ) 2

  ساده) - نكيسا چنگ در دست (پيشوندي  دـشه ـه درگـب    ربستـبرده ـم پـح روز پنجـو صبـچ) 3

  ساده) -مركب  -ساده ( بنشسته بودانسان كه وليكن نه ز    ودـه بـبست  دله ـجا نشيند ك انـهم) 4

  ؟ندارندمفهوم كدام دو بيت با يكديگر تناسب معنايي  -18

  تـاز اسـس ارهـت چـمـكن، بشتاب، هـروا مـپ  تـرادر، ره دراز اسـد بـر آمـفـاه سـگ) 1

  رمـفـوسـن نـد و مـصـقـت ره مـه دراز اسـك  دسـر قـايـن اي طـة راه كـدرقـم بـهمت

  رادرـت اي بـگ اسـنـه نـگانـيـا بـاي مـر جـب  ت ما را خانه تنگ است اي برادرـگ اسـتن )2

  الحزن است خانه كه بيت ز اشك ويران كنَُش آن  ادـب آبـانـت اجـود از دسـاو شـاي ك هـخان

  نـا فلسطيـا تـج نـت زيـه رفـنـه سيـد بـايـب  نينيور سـت گرد از طـرف ژگاند به مـايـب )3

  ارند چاره نيستـپـان بسـه جـك ز آنـا جـج آن  تـست راه عشق كه هيچش كناره نيسراهي ا

  وارـت دشـسـيـارد نـبـو بـارد گـغ بـيـر تـگ  ودارـلـم جـفرض است فرمان بردن از حك )4

  يـراهـمـر گـطـرس از خـتـت بـات اسـمـلـظ  نـر مكـضـي خـرهـهم ه بيـن مرحلـي ايـط

  ؟شود نمياز كدام بيت دريافت » اد خسرو زين جهان فرهاد رفت/ دولت او هم به اندك فرصتي بر باد رفتگرچه از بيد«مفهوم بيت  -19

  كه تاج زر به سرش دهر تا سحر نگذاشت  دـن شـع روشـا ز شمـيـت دنـاي دولـقـب) 1

  تـت بيدار بخفـگفت افسوس كه آن دول  و؟ـنت كـبي جهان مگفتم اي مسند جم جا) 2

  ر پيوستمـه مهـكه در هواي رخت چون ب  حقيرم ببين به دولت عشق چو ذره گرچه )3

  را زـرويـت پـد شمردن دولياـاك ره بـخ  تيـمـيـدارد قـآدم ن يـنـت آل بـكـلـم) 4

 ؟است متفاوتمفهوم كدام بيت  -20

  دـاشـكش بلادان بـوة رنـيـي شـقـاشـع  تـه دوسـرد راه بـبـم، نَـعـرورد تنـازپـن) 1

  ار مغيلان من استـشيرِ زبان، خـشم مِـزخ  ن استـگ بيابان مـلا ريـشقم، بعبة ـكع) 2

  ريش باد آن دل كه با درد تو خواهد مرهمي  در طريق عشقبازي امن و آسايش بلاست) 3

دـايـان بگشـه دهـيِ طعمـه پـي كـايـاژده  لاـرداب بـده گـا شـاشاك، دلِ مـبهرِ خ) 4
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 ّ٢٧ -  ٢١الجواب للتّرجمة أو التعريب أو المفھوم ( يدقّ فن الأصحّ و الأعي:(  

  …خواهرم »: ة و ھي اسُوةً لي!أختي أکثر منّي قدرةً في المسابقات الرياضيّ « -21

 تر است و او الگوي من شده است! هنگام مسابقات ورزشي از من قوي) 1

 تري دارد و او الگويي براي من است! در مسابقات ورزشي قدرت بيش) 2

 در مسابقات ورزشي از من توانمندتر است و او الگويي براي من است!) 3

  ام! الگوي خود كرده را ترين نيرو را دارد و او هنگام مسابقات ورزشي بيش) 4
 …گفتم:  برادرمبه »: : مَن أکثر من الوالد عملاً لأنّه يجتھد لأجل راحتنا کثيراً!يخقلت لأ« -22

  كند! آسايش ما بسيار تلاش مي خاطر بهكند، همانا او  ) پدر، كسي است كه بسيار كار مي1
 كند! ترين تلاش را براي آسايش ما مي راستي كه او بيش كند، به ) پدر، كسي است كه بسيار كار مي2

    كند! آسايش ما بسيار تلاش مي خاطر بهكسي پركارتر از پدر است؟ زيرا او  ) چه 3
   كند! ترين تلاشش را براي آسايش ما مي ا او بيشتر از پدر است؟ زير كسي تلاشش بيش ) چه 4
 »:سوا أبداً!ذاکرة المؤمنينَ الصالحينَ، ھم خيرُ الناسِ إيماناً، لنَ يُنْ  ينا الأعزّاء فؤشھدا« -23

 !ندشو وقت فراموش نمي ها بهترين مردم از لحاظ ايمان بودند و هيچ ، آنمانند ميصالح  شهيدان ما عزيز هستند و در ياد مؤمنانِ) 1

  !كنند ها را فراموش نمي ترين مردم بودند و هرگز آن ها مؤمن شايسته هستند، آن شهيدان عزيز ما در خاطرة مؤمنانِ) 2
نخواهند فراموش  و ها برترين مردم از نظر ايمان هستند ، آنخواهند ماندصالح  باشند و در خاطر مؤمنانِ شهيدان ما با عزت مي) 3

  !شد
 !شايسته هستند، آنان بهترين مردم از جهت ايمانند، هرگز فراموش نخواهند شد ياد مؤمنانِ شهيدان عزيز ما در) 4

  :الخطأعيّن  -24

را از ياد نخواهد  ها جوانانمان چنان در راه خدا جهاد كردند كه ملت ما آنشعبنا!:  مجاھدَ شبابنا في سبيل الله جھاداً لا ينساھ) 1
 برد!

 كه به راحتي زندگي كنيم! تا اينكند  تجهيزات جديد به ما كمك ميبراحةٍ!:  کَي نَعيشَ لِ المعدّاتُ الجديدة تُساعدنا ) 2

 جام را از آب پر كردم و كودك تشنه از آن نوشيد!الماء و شَرِبَ منه الطّفلُ العطشانُ!: مِنَ ملأتُ القدح ) 3

   آموزان با خوشحالي دست زدند! لم وارد كلاس شد دانشوقتي معالتّلميذات مسروراتٍ!:  ما دخلت المعلمّة الصّفَّ صَفقَّتِ حين) 4

دقيقه 15وقت پيشنهادي:        71تا  28 هاي هصفح/  درس) 3( /الشُّهداء و طلاَئع النوّر، أم …/ سنرُيهم آياتنا منصوبات (مفاعيل، حال و تمييز) : 3عربي

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،3عربي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  

 اولين سؤال درس عربي مربوط به ترجمة يكي از آيات ذكرشده در كتاب درسي است، با مطالعة اين آيات شريفه ازهاي اخير سال نكور سراسريك در ،
  پاسخگويي درست به اين سؤال مطمئن شويد.
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  »خَيراً يَرَهُ  فَمَن يَعمَل مثقالَ ذَرّةٍ «ھوم: عيّن المناسب للمف -25

 و بد كني نيكهر چه كني به خود كني / گر همه ) 1

 بي روي و ريا كرد خير كه كار/  غلام همت آن نازنينم) 2

 ه خورشيد درخشان نشودطالب چشم/  ذره را تا نبود همت عالي حافظ) 3

   بهتر از بعد تو صد مثقال زر/  گر ببخشي خود يكي خرماي تر) 4

  »:دهد! ها مورد خطاب قرار مي هاي مختلفشان با گذشت دوران قرآن همة افراد بشر را با فرهنگ« -26

  الزّمان! ورء البشر بثقافات المختلفة علی مرالقرآن يخاطب جميع أبنا) 1

 !ء البشر جميعاً بثقافاتھم المختلف علی مرّ العصوريخاطب القرآنُ أبنا) 2

  !خاطب القرآنُ جميع ابناء البشر بالثقافاتھم المختلفة علی مرّ السّنين) 3

  !القرآن يخاطب جميع أبناء البشر بثقافاتھم المخلتفة علی مرّ العصور) 4

  »:كند! را چراغي بگيريم كه ما را به راه حق و ايمان هدايت مي يدانما بايد شه« -27

  !يمانالإو  يجب علينا أن نتّخذَ الشھداء سراجاً و ھم يرشدوننا إلی طريق الحقّ ) 1

  !يمانعلينا أن نتّخذَ الشھداء سراجاً يرشدونا إلی سبيل الحقّ و الإ) 2

  !يمانالإعلينا أن نتّخذَ الشھداء سراجاً يرشدنا إلی طريق الحقّ و ) 3

  !يمانالإاً ضوءاً حتّی يرشدنا إلی سبيل الحق و يجب علينا أن نتّخذَ الشھداء سراج) 4

 ) يناسب النّصّ ) بما ٣٣ - ٢٨اقرأ النّصّ التالي بدقّة ثمّ أجب عن الأسئلة:  

و من يعرف البحر معرفة  .نهعجوبة الأعاجيب، و الشعراء في کلّ لغة بالغوا في وصف جماله و تصوير ھيجانه و سکوأ البحر

اً في حياة الانسان. إنّ مياه البحار و المحيطات ليست جارية کالأنھار فالملح فيھا مّ ظيمة تمثِّلُ دوراً مھمصدر قوة ععميقة يعلم أنّه 

… منظراً عجيباً  شاھدوا ن نفذوا إلی أعماق البحار ليلاً ذينشرت التقارير العلمية أن الغواصين الّ  و قدْ  .مادّة حافظة تمنع عنھا التعفّن

 ك. تستخدم الأسماک ھذه الأضواء في جذب الأسمامضيئةلمتعددة الألوان ينبعث ضوؤُھا من أسماک مئات المصابيح الکھربية ا

  »!ور و الموانعخصّ ام بالدب بھا الاصطنَّ جَ تَ تَ  كالصغيرة لتتغذی عليھا. کما أنھا تدافع بھا عن نفسھا مقابل الأعداء و کذل

  ):صّ (في مفھوم النّ  الخطأعيّن  -28

  !طُرُ ببال الانسان حول ھذه الأعاجيبھُناک أسئلة کثيرة تخ) 1

  !لا تکون مياه البحار حُلوةً کمياه الأنھار) 2

  !ھذه المياه إلی مادةٍ مفيدةٍ  حوّلُ تَ تَ إذا صارت المياه کلُّھا حُلوةً ) 3

  !تکون مياه البحار حلوةً أن رُبّما يتمنّی کثيرٌ من الناس ) 4

  :»…ماءُ المُحيط «صّحيحَ للفراغ: ن العيّ  -29

  !مالحِةٌ کالنّھرِ ) 2    !البَحرقلّ مِن أ) 1

  !جارية کالأنھار) 4    !أکثرُ مِن البَحر و النّھر )3
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  غاية التقارير العلمية مِن طرح موضوع الأضواء في البحار؟ يھ ما -30

  !ھذا نموذَج من اکتشافات العلماء علی مرّ العصور) 1

  ؟!المعجزة البحرية كھل يمکن أن تستفيد البشرية يوماً من تل) 2

  !ھل تتغذّی جميع الأسماك علی الأسماك الصّغيرة؟ )3

  !حول البحار تخطُرُ ببال الناس يتسئلة الّ الأجابة إلی الإ) 4

 ) ٣٢و  ٣١عيّن الصّحيح في الإعراب التّحليل الصّرفي(:  

  »:شاھَدوا« -31

  البارز/ فاعله ضمير الواو  لازم –بزيادة حرفين من باب مفاعلة  يمزيد ثلاث - للمخاطبينَ ) 1

  و الجملة الفعلية فاعله ضمير الواو البارزفعل و / يّ مبن -من باب مفاعلة  يثلاثمزيد  )2

  ةالمستتر و الجملة الفعلي» نتمأ«/ فعل و فاعله ضمير مبنيّ  - بزيادة حرف من باب تفاعل  يثلاثمزيد  -مر أ) 3

  مستترضمير / فعل و فاعله  متعدٍّ  –جوف أمعتل و  -  للغائبينَ  - فعل ماضٍ ) 4

  »:مضيئة« -32

 مشتق (اسم الفاعل) / صفة و مجرور –مؤنث مفرد  –اسم ) 1

 معرب / خبر و مرفوع –نکرة  -مفرد ) 2

 مبنيّ/ صفة و مجرور -جامد  –مؤنث مفرد ) 3

 منصرف / خبر و مرفوع –معرفة  -  اسم) 4

ر فالملح فيھا مادّة حافظة تمنع عنھا ان مياه البحار و المحيطات ليست جارية کالأنھا«في التّشکيل:  الخطأعيّن  -33

  »التعفن!

 الأنْھارِ  –حافظَِةٌ  –البِحارِ ) 2    المِلْحُ  –جاريةٌ  –مياهَ ) 1

عَفُّنَ -المُحيطاتِ  –إنَّ ) 4    تَمْنَعُ  –مادّةٌ  –المُحيطاتِ ) 3    التَّ

  :الفعل مصدر لبيان نوععيّن ما فيه  -34

  رضعت الأمّ طفلتھا مشفقةً عليھا! )1

  تُوصف! الاسلام عن القدس مجاھدة لا ھد مقاتلويجا) 2

  من ينظر إلی عيوب الناس نظراً يبق في الجھل!) 3

 کثر تأثيراً في حياة المؤمنين و المؤمنات!أھذه العوامل الدينية کانت ) 4

  فيه المفعول فيه: ليسعيّن ما  -35

  »و أنصتوا لهإذا قرُی القرآن فاستمعوا « )1

ُ ما اختلف الّ «) 2  »من بعد ما جاءَھم العلم إلّا  ا الکتابوتوذين ا

  »اس علی الله حجّة بعد الرسللنّ لرين و منذرين لئلّا يکون رسلاً مبشّ «) 3

  »ما رأيت شيئاً إلّا و رأيت الله قبله«) 4
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 … !»البيت  یعُودِي إل«ما ھو المناسب للفراغ لإيجاد الحال؟  -36

  ابتسامةً ) 2    عودةً ) 1

  سُرعةً ) 4    مسرورةً ) 3

 ف الفاعل:تَصِ  يتن العبارة الّ عيِّ  -37

1 (» ً   »ربّ اِجعل ھذا البلد آمِنا

  !رضرأيت قطرات الماء جارية علی سطح الأ) 2

  !ق العلمية مجھولةئف بعض الحقاقد اکتشِ  )3

 !ھممنعلمّ تلاميذنا المجتھدين درس الحياة مشتاقين بتعلي) 4

 :ليه بخطّ إفی بيان ما اشُير  أالخطن عيّ  -38

ً في المدرسة  البم الطّ تقدّ ) 1   ک عن وقوع الفعل)شّ التأکيد و رفع ل(جاء ل :!تقدّما

ً في المدرسة الب م الطّ تقدّ ) 2   بيان نوع و حالة و کيفية وقوع الفعل)ل(جاء  !:کاملاً  تقدّما

ً في المدرسة الب م الطّ تقدّ ) 3   (جاء لرفع الابھام) دباً!:أو  علما

  (جاء لبيان حالة و کيفية المفعول) !:دبٍ أو بعلمٍ  مطالبينَ في المدرسة ب لّا م الطّ تقدّ ) 4

  ن التمييز:عيّ  -39

    !ناعمالنا خيراً عند ربِّ أ کانت) 1

  !ناربِّ قول لکم اِنَ العمل الصالح خير عند أ) 2

  ك!ن منمسرورا كا درجة لِانّ والديخيرٌ منّ  كعمالأ) 3

 !خرةالآ يثواب الباقيات الصالحات خيرٌ عند الله فبأنّ عتقد أ) 4

 فيھا التمييز: ما جاء يلعبارة التّعيّن ا -40

  الدّرجات علی قدر عقولھم! ييَرتفع العباد غداً ف )2      کَبُرَ مقتاً عندَ الله أن نُواجهَ الناس بخُلقٍ سَيِّیء! )1

  ة!ظلمی خرَ بقات البحر أشدّ من الاُ طبعض ) 4                 إنّ الدّار الباقية خير ثواباً من الدّار الفانية!  )3
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ترتيب با كدام تعابير در آيات قرآن كريم آمده  بهبه انسان، سوي اطاعت از اوامر الهي و بازگشت لطف و آمرزش الهي  بازگشتن از گناه به -41

  ؟تجلي دارد شريفه است و مفهوم دوم در كدام عبارت
  »ل االله سيئاتهم حسناتفاولئك يبد« - »يتوب« -  »تاب«) 1
  »ل االله سيئاتهم حسناتفاولئك يبد« - »تاب« - »يتوب«) 2
  »المستغَفرُ منَ الذَّنبِ و يفعلُه« - »تاب« - »يتوب«) 3
  »المستغَفرُ منَ الذَّنبِ و يفعلُه« - »يتوب« -  »تاب«) 4
  ؟ام آيه به مرحلة اول توبه اشاره داردفرمودة امام علي (ع) دربارة رابطة توبه و پاكي كدام است و با كدام آية مباركه مرتبط است و كد -42
  »يستغفر االله و يظلم نفسه ثماَ او من يعمل سوء« - »… ا من تاب و آمن و عمل عملاً صالحاًالّ« - »نب كمن لا ذنب لهائب من الذّالتّ«) 1
  »يستغفر االله و يظلم نفسه ثماَ ان يعمل سوءو م« -  »… ا من تاب و آمن و عمل عملاً صالحاًالّ« - »نوبر القلوب و تغسل الذّتطه التوبة«) 2
  »االله يتوب عليه نَّافَ« - »… فمن تاب من بعد ظلمه و اصلح« - »نب كمن لا ذنب لهائب من الذّالتّ«) 3
  »االله يتوب عليه نَّافَ« - »… فمن تاب من بعد ظلمه و اصلح« - »نوبر القلوب و تغسل الذّتطه وبةالتّ« )4
آغاز نمود و با كمك ياران صميمي ليت به عصر اسلام نيازمند چيست و رسول خدا (ص) اين رسالت بزرگ را از كدام شهر گذر از عصر جاه -43

  ؟بنا نهاد را هاي تمدن اسلامي خود در كدام شهر پايه
  مدينه - مكه  -ها  تغيير در نگرش انسان) 1
  مكه - مدينه  - تحولي بنيادين در شيوة زندگي فردي و اجتماعي  )2
  مدينه - مدينه  - تحولي بنيادين در شيوة زندگي فردي و اجتماعي ) 3
  مكه - مكه  -ها  تغيير در نگرش انسان) 4
ها  تحول در روابط بين ملت ونگرشي جديد در جامعه  پديد آمدندارد كه باعث اشاره كدام آية شريفه به اقدامات مهم رسول خدا (ص)  -44

  ؟ديگرد
  »…نفسكم ازواجاً ان خلق لكم من ا و من آياته«) 1
  »…ون ميعل قل هل يستوي الذين يعلمون و الذين لا«) 2
  »…اشداء علي الكفار رحماء بينهم  و الَّذين معه محمد رسول االله«) 3
  »…بع اهواءهم قم كما امرت و لا تتّفلذلك فادع و است«) 4

هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
   ،3دانشگاهي و دين و زندگي  دين و زندگي پيشهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  دقيقه 15وقت پيشنهادي:   88تا  64هاي  صفحه/  درس) 2هاي استوار) / ( / در مسير (پايه پايداري در عزم/ (بازگشت)دانشگاهي:  دين و زندگي پيش
  93تا  48هاي  صفحهدرس) /  4()/ گسترة رسالت پيامبر (ص)، تداوم رسالت، جايگاه امامت و وضع فرهنگي و سياسي عصر ائمه (ع)(انديشه و قلب/   :3ي دين و زندگ

خواهد چه چيزي را به شما آموزش دهد. براي اين مطلب ابتدا مقدمة هر رس دين و زندگي، ابتدا بايد بدانيد هدف كلي درس چيست و ميبراي مطالعة د
  درس را بخوانيد، زيرا نكتة اصلي هر درس در مقدمة آن ذكر شده است.
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ر وادي ضلالت و گمراهي است و بنابر سخن امام صادق (ع) براي هاي سقوط د از پرتگاه …باشد و  مي  …خاموشي چراغ عقل و فطرت پيامد  - 45
  …كه انسان به سمت گناه نرود بايد  اين

  بيند. چنان از خدا خوف داشته باشد كه گويي او را مي -عادت به گناه  - ) گستردگي دامنة گناه 1
  سته است، احساس كند.را كه خداوند بر گردن ما ب رشتة محبتي -توجيه گناه  - ) گستردگي دامنة گناه 2
  كه خداوند بر گردن ما بسته است، احساس كند. را يرشتة محبت - عادت به گناه  - گيري انسان  ) عوض شدن جهت3
  بيند. چنان از خدا خوف داشته باشد كه گويي او را مي -توجيه گناه  - گيري انسان  ) عوض شدن جهت4
توبه را به  …دل به آخرت بسته و به واسطة  …از كساني مباش كه «فرمايند:  (ع) مي است و در اين باره اميرالمؤمنين …ظرف زمان توبه  - 46

  »كند. عمل مي …گويد اما همچون  سخن مي …دربارة دنيا  ،تأخير انداخته است
  طلبان ميل ـ دنيا ) تمام طول عمر ـ بدون ايمان ـ گناهان بسيار ـ بي1
  طلبان دنياميل ـ  دون ايمان ـ گناهان بسيار ـ بي) دورة جواني ـ ب2
  دوستان طولاني ـ زاهدانه ـ دنيا يعمل ـ آرزو تمام طول عمر ـ بدون) 3
  دوستان طولاني ـ زاهدانه ـ دنيا يعمل ـ آرزودورة جواني ـ بدون ) 4
براي رشد  ،عنوان هدف اصلي زندگي اخروي به هايي تربيت كند كه در عين توجه به رستگاري نمود انسان كه رسول خدا (ص) تلاش مي اين -47

  باشد؟ و تعالي زندگي دنيوي خود نيز تلاش كنند، پيام كدام آية شريفه مي
  ...»و استقم كما امرت و لا تتبع اهواءهم ) «1
  ...»قل انما حرم ربي الفواحش ما ظهر منها و ما بطن ) «2
  ...»االله التي اخرج لعباده  زينةقل من حرم ) «3
  »م و لا خوف عليهم و لا هم يحزنونفلهم اجرهم عند ربه«) 4
 ،».كنند هاي خداوند هستند و به دلخواه خود عمل نمي تابع فرمان ،هاي فردي و اجتماعي مردم جامعة اسلامي در برنامه«هرگاه گفته شود:  -48

  ؟گرفته استپيام كدام آية شريفه مورد توجه قرار 
  ...»عمل صالحاً فلهم اجرهم عند ربهم من آمن باالله و اليوم الآخر و ) «1
  ...»قل آمنت بما انزل االله من كتاب و امرت لاعدل بينكم ) «2
  ...»الدنيا  الحياةو الطيبات من الرزق قل هي للذين آمنوا في ) «3
  ...»يا ايها الذين آمنوا اطيعوا االله و اطيعوا الرسول و اولي الامر منكم ) «4

و انقلابي  تحولي بزرگپيامبر اكرم (ص) با گفتار و رفتار خويش «و » هاي جامعه فراهم باشد رشد براي همة انسانامكان بايد «اگر بگوييم:  -49
  ؟ايم پيام كدام آيات را ترسيم كرده عمل به »وجود آورد به عظيم

  ...» من آمن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً«ـ » تتبع اهواءهم فلذلك فادع و استقم كما امرت و لا) «1
  ...»و من آياته ان خلق لكم من انفسكم ازواجاً «ـ » تتبع اهواءهم فلذلك فادع و استقم كما امرت و لا) «2
  ...»و من آياته ان خلق لكم من انفسكم ازواجاً «ـ ...» اخرج لعباده التّي االله  زينةقل من حرم ) «3
  ...»باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً من آمن «ـ ...» اخرج لعباده  التّي االله زينة) قل من حرم 4

گذراني در دورة  و خوشباشد  مي …وظيفة  اولين مورد، عمل بهاست و راه اصلاح  …و  …ترتيب از گناهان  خواري به رباخواري و شراب -50
  است. …كردن در دوران پيري  جواني به اميد توبه

  گ شيطانفريب بزر) فردي ـ فردي ـ امر به معروف و نهي از منكر ـ 1
  حيلة خطرناك شيطان) فردي ـ اجتماعي ـ نظارت همگاني ـ 2
  ) فردي ـ اجتماعي ـ نظارت همگاني ـ فريب بزرگ شيطان3
  خطرناك شيطان ة) اجتماعي ـ فردي ـ امر به معروف و نهي از منكر ـ حيل4
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  ؟ثقلين كدام استشود و ويژگي  نان مياي عايد مسلما بهاي پيامبر (ص)، چه ثمره در صورت مستمسك قرار دادن دو ميراث گران -51

  »لنَ يفتَرِقا«ـ » لنَ تَضلّوا اَبداً«) 2    »لنَ تَضلّوا اَبداً«ـ » لنَ يفتَرِقا«) 1

  »يعصمك منَ النّاسِ«ـ » يطَهِّركمُ تَطهيراً«) 4  »يطَهِّركمُ تَطهيراً«ـ » يعصمك منَ النّاسِ«) 3

شود خداوند هدفي را براي ارسال پيامبر خود تعيين كند، ولي ابزار و شيوة  آيا مي«اين پرسش است كه: كدام آية مباركه، پاسخي به  -52

  »؟رسيدن به آن را ناديده بگيرد

1» (كن قبَلما اُنزلَِ م و لَيكنوا بِما اُنزلَِ ام آممونَ أنَّهزعي«  

  »اس بِالقسطاَنزلَنا معهم الكتاب و الميزانَ ليقوم النّ) «2

3» (لُ رِسالتََهجعيثُ يح َااللهُ اعَلم«  

4» ( و تابالك مهّملعي زكَيّهمِ وي و هليَهمِ آياتتلو عكمةَيالح«  

  ؟و علت آن كدام است هستندچه كساني  »البريةاولئك هم خير «از عبارت  مقصود -53

  .ندگاه ايمان و عمل صالح برسد كه از يكديگر جداشدني نيستـ انسان بايد به جاي و شيعيانش ) حضرت علي (ع)1

  نجات جامعة بشري را به دنبال دارد. ها تبعيت از آن و دنشو مي ) اهل بيت (ع) ـ مانع گمراهي و سرگرداني2

  برد. پيروزي دين حق بر باطل و اين امر را با استقامت و پايداري به پيش مي بهيقين پيامبر ) اهل بيت (ع) ـ 3

  ترين در داوري بين مردم بود. عمل به پيمان با خدا و صادق در زمان با معرفي وفادارترين فرد همـ  و شيعيانش ) حضرت علي (ع)4

  ؟جوياي الهي بودن منصب جانشيني و امامت شويم، پيام كدام مورد وافي به اين مقصود است ،پسند اسلام اگر از فرهنگ فطرت -54

  »ميتة جاهليةزمانه مات من مات و لم يعرف امام ) «1

  ...»فان تنازعتم في شيء فردوه الي االله و الرسول ان كنتم تؤمنون «) 2

3» (منوا يخرجهم من الظلمات الي النور آالذين  االله ولي«...  

  ...» الزكاةو يؤتون  الصلاةانما وليكم االله و رسوله و الذين آمنوا الذين يقيمون ) «4

، در جريان نزول كدام آيه بيان شد »همانا اين برادر من، وصي من و جانشين من در ميان شما خواهد بود.): «فرمودة نبي مكرم اسلام (ص -55

  ؟از مفاد كدام حديث قابل برداشت است پيامبر (ص) يبرا جايگاه مشاور، پشتيبان و شريك امر هدايت بودن حضرت علي (ع) معرفي و

  منزلتـ حديث ) آية ولايت 2    ) آية ولايت ـ حديث جابر1

  منزلت حديثآية انذار ـ ) 4    حديث جابرآية انذار ـ ) 3
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هاي عصر ائمه (ع) است و با كدام عبارت  يك از چالش كدام رخنه كردن جاهليت با شكلي جديد در زندگي اجتماعي مسلمانان، نشان از -56

  ؟آوايي دارد شريفه هم

  »مات اَو قتُلَ اَفَان«ـ  ها و الگوهاي غيرقابل اعتماد ظهور شخصيت) 1

  »انقلَبَتمُ علي اعَقابِكمُ«ـ  ها و الگوهاي غيرقابل اعتماد ظهور شخصيت) 2

  »انقلََبتمُ علي اعَقابِكمُ«ـ  قيصري و كسرايي تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت) 3

  »اَفَان مات اَو قتُلَ«ـ  قيصري و كسرايي تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت) 4

  آوايي دارد. هم …يعني  …با آية شريفة  كهاست  …مفهوم با حديث  هم» مع القرآن و القرآن مع علي علي« مستند روايي -57

  »… ما يريد االله ليذهب عنكم الرجسانّ«منزلت ـ تطهير ـ ) 1

  »… ما يريد االله ليذهب عنكم الرجسانّ«ثقلين ـ تطهير ـ ) 2

   »… و الّذين آمنواكم االله و رسوله ما وليانّ«منزلت ـ ولايت ـ ) 3

  »… كم االله و رسوله و الّذين آمنواما وليانّ«ثقلين ـ ولايت ـ ) 4

هاي خطير  يك از مسئوليت كدام در سايةترتيب  ها، هريك به داري از الفاظ آن در سينه به معارف بلند قرآن كريم و نگه مسلمانان دستيابي -58

  ؟رسالت پيامبر اسلام (ص) صورت پذيرفت

  دريافت و ابلاغ وحي ـ تعليم و تبيين قرآن) 2  ابلاغ وحي ـ دريافت و ابلاغ وحي دريافت و) 1

  دريافت و ابلاغ وحي مرجعيت ديني ـ) 4  مرجعيت ديني ـ تعليم و تبيين قرآن) 3

اي اصيل ه شد و انزواي شخصيت كار گرفته مي اي اموي و عباسي بهفنقش علماي وابسته به قدرت در راستاي پيشبرد كدام هدف شوم خل -59

  ؟ويژه اهل بيت (ع) ثمرة نامبارك كدام چالش عصر ائمه (ع) بود اسلامي، به

   ها و الگوهاي غيرقابل اعتماد ظهور شخصيتـ  ها و الگوهاي غيرقابل اعتماد ظهور شخصيت) 1

  قيصري و كسرايي ـ تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت ها و الگوهاي غيرقابل اعتماد ظهور شخصيت) 2

  قيصري و كسرايي يف در معارف اسلامي و جعل احاديث ـ تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنتتحر) 3

  ها و الگوهاي غيرقابل اعتماد ظهور شخصيتتحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث ـ ) 4

يتي پيامبر (ص) بر هاي ايشان است و روش ترب مندي كامل حضرت علي (ع) از هدايت معنوي رسول خدا (ص) ناشي از كدام فضيلت بهره -60

  ؟از چه طريقي بوده است آن حضرتروي 

  ميزان تقوا و پرهيز از گناه ـ صرفاً امداد غيبي و الهام باطني) 1

  ميزان تقوا و پرهيز از گناه ـ تربيت معمولي و هدايت معنوي) 2

  درجة ايمان و عمل صالح ـ تربيت معمولي و هدايت معنوي) 3

  رفاً امداد غيبي و الهام باطنيدرجة ايمان و عمل صالح ـ ص) 4
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61- The house owners wanted the house … in order to make it proper for sale. 

1) designing  2) to design  

3) was designed  4) to be designed 

62- The boss let Jane leave the factory sooner so that she … look after her mom at home. 

1) can 2) will  3) may 4) could  

63- A random … of two thousand people across England was used in their primary experiment. 

1) feature   2) sample  

3) discovery  4) mission 

64- You must consider each problem as an important … of the whole troubled situation. 

1) space 2) aspect  3) mass 4) offer 

65- At the darkest point of the night, lights twinkle in … villages among the valleys. 

1) available 2) straight 3) distant 4) public 

66- Most of the information about this branch of physiology was collected by direct … of the animals’ 

behavior. 

1) construction 2) instruction 3) composition 4) observation 

67- He’s … thinking of his upcoming trip to France. He can’t ever get it out of his head. 

1) constantly 2) naturally 3) properly 4) artificially 

 

PART A: Grammar & Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف دانشگاهي، و پيش 3زبان انگليسي هاي درس  گويي به سؤال پاسخ لطفاً قبل از شروع         

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10ي چند از گذار هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  
 دانشگاهي پيشزبان انگليسي : / Space Exploration هدف و منظورهاي  دهنده ربط درس) / 1( /61تا  52صفحة                         دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

3: زبان انگليسي  ?What Is a Computerدرس) / ساختار مجهول/1/ (93تا79صفحة

نشيني كلمات (اسم و صفت، فعل و  ) توجه كنيد. در ضمن، دقت به هم…گويي به سؤالات واژگان حتماً به اجزاي اصلي جمله (نهاد، فعل، مفعول  در پاسخ
  الات ضروري است. ) براي پاسخگويي به برخي سؤ …فعل و  ،اسم، قيد و صفت، قيد

هاي مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني) آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش
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About 4,000 years ago, ancient Egyptians developed a 12-hour time system. They divided the day 

into 12 hours. The earliest clocks used sun shadows …(68)… show the hours of the day. A long piece 

of wood was marked into hours. A short piece of wood …(69)… at one end of the long piece of wood. 

As the sun …(70)… across the sky, the short piece of wood created shadows on the long piece. These 

shadows showed the hours. This method of showing time was useful, but not very accurate. …(71)…, 

round sundials were made. They used sun shadows, too; but they were more accurate than the wood 

clocks. Sundials could measure time on sunny days. However, they did not work at night or when 

the sun was hidden by clouds. In addition, people got …(72)… confused to see the time on sundials 

vary with the seasons.     

68- 1) so that  2) in order that 3) so as to 4) such that 

69- 1) was put 2) was putting 3) has been put 4) put 

70- 1) compared 2) changed 3) explored 4) landed 

71- 1) So far 2) As long as 3) However  4) Later 

72- 1) fortunately 2) extremely 3) irrelevantly  4) similarly 

 

 
 

Passage 1 

Maya Angelou was born on April 4, 1928, in St. Louis, Missouri. Angelou had a difficult 

childhood in which she faced discrimination and a divided family. When she was very young, her 

parents got divorced. Angelou and her brother, Bailey, were sent to live with their grandmother in 

Arkansas. Her loving grandmother taught her the value of hard work and education. 

As a young girl, Angelou suffered from some terrible experiences. The challenges of her early life 

led Maya to become mute for almost five years. 

Through education, Angelou started to discover the power of her voice. After high school, she 

worked many different jobs. Eventually, she became a singer, actor and activist. Later, her career as 

a writer took off. She wrote more than 30 best-selling books. In 1969, she published her first 

autobiography, “I Know Why the Caged Bird Sings”. It was her biggest literary success. “I Know 

Why the Caged Bird Sings” is still taught in many schools and colleges. 

In January 1993, Angelou received a great honor. She was asked to recite a poem at the 

prestidential ceremony at which a new president officially takes responsibility from the previous 

president. She was only the second poet in the U.S. history to have that honor. Later, Angelou was 

awarded the 2010 Presidential Medal of Freedom. 

Maya Angelou died in 2014. She is celebrated for her contributions to literature, the arts and the 

fight for equality and civil rights. 

73- How can Maya Angelou best be described? 

1) Shy and quiet   2) Honest and loud  

3) Strong and creative   4) Rebellious and rude 

 PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on 

your answer sheet. 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correctt
choice on your answer sheet. 
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74- All of the following statements are true EXCEPT … . 
1) Maya taught the value of education and hard work 
2) Maya experienced different jobs 
3) Maya had a lot of difficulties in her life 
4) Maya’s parents separated when she was young 

75- What is the main idea of this passage? 
1) People who are mute as children have a hard time becoming actors and singers. 
2) Maya Angelou and her brother did many jobs together as teens.  
3) Maya Angelou had a successful livelihood, despite the hardships she had faced. 
4) The President enjoyed the poetry of Maya Angelou. 

76- What does the underlined word “mute” in paragraph 2 mean? 
1) Not able to hear properly 
2) Not willing or able to talk 
3) Unable to walk without help 
4) Not able to see properly 
Passage 2 

Ever think about what kind of work you’d like to do someday? If you think you would like to 
help people, health care is a terrific career to think about. The future of health care careers is 
bright. That’s the latest prediciton from the U.S. Department of Labor. Jobs in pharmacy, physical 
therapy, and cardiovascular technology are all on its list of fastest-growing careers. That’s not going 
to change anytime soon. By 2016, the department reports, there will be 3 million new health care 
jobs in the United States. That’s more than in any other industry. 

Physical therapists help people manage and recover from all kinds of injuries and conditions. 
They have an expert understanding of how the body moves. They can work in private clinics, 
schools, nursing homes and rehabilitation centers. 

Physician assistants (PA) practice medicine under the supervision of doctors. Conducting 
physical exams, interpreting tests and writing prescriptions are all a part of the job. 

Blood service professionals are the links between blood donors and people who need blood to 
survive. They hold blood drives and then help get blood to where it is needed. 

Medical scientists conduct the research that leads to new medicines, treatments and vaccines. 
Researchers spend long hours in labs or clinics and write papers about their findings for scientific 
journals. 

Doctors are highly trained medical specialists who spend their days diagnosing and treating all 
sorts of injuries and illnesses. Nurses provide routine, day-to-day care for patients who have already 
seen doctors. Doctors and nurses are in high demand and are projected to be even more so in the 
coming years. Experts predict a shortage of 40,000 doctors by 2020 and 260,000 nurses by 2025. 
77- Which statement best reflects the main idea of the passage? 

1) Physical therapists treat injuries.   
2) Health care careers are in low demand.   
3) There are many opportunities in the health care industry. 
4) Most health care careers require a medical degree. 

78- The author most likely highlighted health care professions other than doctors and nurses to … . 
1) persuade the reader that other health care careers are better than doctors and nurses 
2) provide information about health care careers about which the reader may not know 
3) demonstrate that in the future, health care industry will only need physical therapists, physician 
assistants, blood collection specialists and medical research scientists 
4) show that doctors and nurses are currently in low demand 

79- The underlined word “projected” in the last paragraph means … . 
1) predicted 2) analyzed 3) recalled 4) researched 

80- Which of the following conclusions about the health care field is supported by the passage? 
1) More people need to work in the health care field. 
2) Technology will replace workers in the health care field. 
3) Most people make a lot of money in the health care field. 
4) There are only a few different jobs in the health care field. 
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  دفترچه سؤالدفترچه سؤال
  

  تجربیتجربی  نظام قدیمنظام قدیم
  

  13981398ماه ماه   اسفنداسفند  99
  

  
  

  

  

  
  

  
  
  
  
  
  
  

  (وقف عام) چی بنیاد علمی آموزشی قلم
  

  021-8451تلفن چهار رقمی:   - 923پلاك  -بین صبا و فلسطین -آدرس دفتر مرکزي: خیابان انقلاب
 »»چی وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشچی وقف عام است بر گسترش دانش و آموزش  آموزشی قلمآموزشی قلم    ها و درآمدهاي بنیاد علمیها و درآمدهاي بنیاد علمی  تمام داراییتمام دارایی««  

  008: :نظرخواهیزمان شروع 

  8:15 هاي عمومی: زمان شروع درس

  15:9 هاي اختصاصی: زمان شروع درس

  45:11 :زمان پایان آزمون
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  91-100  10  شناسی زمین  دقیقه 15  81-90  10  علوم زمین
  دقیقه 15  101-110  10  ریاضی عمومی

  دقیقه 25  111-140  30  دانشگاهی شناسی پیش زیست
  دقیقه 15  141-160  20  شناسی پایه زیست

  دقیقه 15  161-170  10  دانشگاهی فیزیک پیش
زوج کتاب 
  فیزیک پایه

  191-210   1فیزیک   دقیقه 35  171-190  20  3فیزیک 
  دقیقه 10  211-220  10  دانشگاهی شیمی پیش

زوج کتاب 
  پایه شیمی

  241-260  2شیمی   دقیقه 20  221-240  20  3شیمی 

  ـــــ  289-298  ـــــ  نظرخواهی حوزه  
  دقیقه 150  ـــــ  140  جمع کل

  
  

  
  لیلی نظیف   –پور  ا نجفسمیر –بهزاد سلطانی  –مهدي جباري  –روزبه اسحاقیان 

  
  سروش موئینی –مهدي ملارمضانی  –منش  رسول محسنی –سهند فرهنگی  –لویی  میثم حمزه –حسین حاجیلو  –علی پرنیان 

  
  هزاد پیام هاشم –پور  فرزاد کرم –مهبد علوي  –سروش صفا  –فاضل شمس  –امین ستوده  –محمدمهدي روزبهانی  –علیرضا رهبر  –منش  رضا آرین

  
  فرشید رسولی –ناصر خوارزمی  –ملیحه جعفري  –محسن پیگان  –امیرحسین برادران  –اسماعیل امارم  –محمد اکبري  –مهران اسماعیلی  –بابک اسلامی  –زاده  حسن اسحاق –فرد  خسرو ارغوانی

  احسان هادوي –نیما نوروزي  –محمد نادري  –سعید منبري  –پیام مرادي  –انزابی  امیر محمودي –غلامرضا محبی  –مصطفی کیانی  –بهادر کامران  –آرش قاسمی  –کاظم شاهملکی 

   

  مصـطفی سـالاري   –آبـادي   مصطفی رستم –حسن ذاکري  –کیش  مرتضی خوش –محسن خوشدل  –مسعود جعفري  –نظر  حامد پویان –محمدرضا پورجاوید  –عبدالحمید امینی  –نتاج  اکبر ابراهیم
زاده   علی نـوري  –امیر میرزانژاد  –علی مؤیدي  –محمدطاها مصطفوي  –امیر قاسمی  –علی فرزادتبار  –مهدي فائق  –زاده  حسن عیسی –سید رضا عمادي  –االله علیزاده  روح –عظیمیان زواره محمد 

  محمدرضا وسگري
  

 
  

  
  اکبري لیدا علی    پور سمیرا نجف  مهدي جباري  مهدي جباري  شناسی زمین
  فرزانه دانایی  ساز هانیه نشاسته –محمدامین روانبخش  –علی مرشد   مهرداد ملوندي  حسین حاجیلو  حسین حاجیلو  اضیری
  اکبري لیدا علی  زینب کرمی –امیررضا گراوند  –مرند  محمدرضا قراجه  امیررضا مرادي  مهدي جباري  مهدي جباري  شناسی زیست

  پوپک مقدم  نژاد محمدامین عمودي  یلوفر مرادين  امیرحسین برادران  امیرحسین برادران  فیزیک
  دانیال بهارفصل  محمد وزیري  پور مبینا شرافتی  نژاد ایمان حسین  نژاد ایمان حسین  شیمی

 

  

  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چی بنیاد علمی آموزشی قلم

  021-6463تلفن چهار رقمی:   - 923پلاك  -بین صبا و فلسطین -آدرس دفتر مرکزي: خیابان انقلاب

  ها: تعداد سؤال
  سؤال 140

  گویی: مدت پاسخ
 دقیقه 150

  9898  ماهماه  اسفند اسفند   99آزمون آزمون 
  تجربیتجربی  نظام قدیمنظام قدیماختصاصی اختصاصی 

 مراجعه کنید. @zistkanoon2براي دریافت اخبار گروه تجربی و مطالب درسی به کانال 
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 آید؟  دست می به اطلاعاتشود، کدام  اي که در شکل زیر مشاهده می با مطالعۀ منطقه -81

  
  

  شناسی و ایجاد ناپیوستگی  ) نبود چینه1
  هاي موازي  بندي متقاطع در چینه ) نماي چینه2
  شناسی به نام دوران  ) استقرار یک واحد زمانی زمین3
  گروه شناسی به نام  ) استقرار یک واحد سنگی چینه4

  ؟است شده آغاز دوران کدام از ،شود یمي بردار بهره ها آن ازي انرژ منبع عنوان به امروزه که ،یسنگ زغال منابع شیدایپ -82
    کییپالئوزو اواخر) 2       کییپالئوزو اواسط) 1
 کییمزوزو اواخر) 4     کییمزوزو اواسط) 3

 ؟ي رسوبی حاوي فسیل زیر در کدام زمان ته نشین شده است لایه -83
  اوایل کامبرین )2    اواخر تریاس )1
  اواخر سنوزوئیک )4    اوایل سیلورین )3

 آورند. هاي متشکل از . . . را به نام استروماتولیت پدید می هاي  . . . توده سیانوباکترها، امروزه در آب -84
  کربنات منیزیم –) عمیق 2  کربنات کلسیم –عمق  ) کم1
  کربنات کلسیم - ) عمیق 4  کربنات منیزیم –عمق  ) کم3

 اند؟  نخستین پستانداران در حدود کدام زمان بر روي زمین ظاهر شده -85
  اواخر مزوزوئیک  )4  اوایل مزوزوئیک )3  اوایل سنوزوئیک )2  اوایل کواترنر )1

 دهد؟ کدام گزینه ترتیب زمانی رویدادها را به ترتیب از قدیم به جدید نشان می -86
  داران ظهور نخستین مهره –ن گلدار ظهور گیاها –) ظهور نخستین خزندگان 1
  داران فراوانی روزن –ریز  ظهور درختان میوه و برگ –) فراوانی خزندگان 2
  انقراض داینوسورها  –فراوانی خزندگان  –) فراوانی خارتنان 3
  انقراض داینوسورها  –ظهور گیاهان نهانزا  –داران  ) فراوانی روزن4

 ن پالئوزوئیک، کدام جانداران فراوان شدند؟ خوردگی اواسط دورا هم زمان با چین -87
  

1(   2(     
 

3(   4(   
 تراند؟ فسیل کدام گروه از جانداران زیر نسبت به بقیه به زمان حال نزدیک -88

  ) بندپایان4  داران ) روزن3  ) بازوپایان2  ) سرپایان1
  اي، کدام است؟ در سپرهاي قاره علت تمرکز فلزاتی چون آهن، طلا، نیکل و اورانیم -89

 سطح زمین یهاي پرکامبرین و تمرکز مواد در نزدیک ) ذوب سنگ1
  خورده هم و تمرکز مواد در مناطق چین اي به هاي قاره ) برخورد ورقه2
 ها هاي اقیانوسی به علت فرورانش و بالا آمدن مواد از آتشفشان ) ذوب ورقه3
  عمق  رگون شدة پرکامبرین در دریاهاي کمهاي دگ گذاري سنگ ) فرسایش و رسوب4

 دقیقه 15: شناسی) (علوم زمین + زمین وقت پیشنهادي  ت گذشتهتحولا
  105تا  95هاي  : صفحهعلوم زمین
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  است؟ نادرسترو در آن یافت شده،  کدام گزینه در رابطه با عصري که جاندار روبه -90
هاي معدنی آن دوران در جنوب  ي شناخته شده در میان سنگ آهک ترین پرنده ) فسیل اسکلت قدیمی1

   آلمان یافت شده است.
   شوند. ارزش آن دوران محسوب می هاي بسیار با اند که از سنگواره زیسته می در آن عصر اراند ) انواعی از آغازیان و گروه روزن2
   طور اسرارآمیزي از میان رفتند. ) داینوسورها به3
   اند، فراوان شدند. اي که از وابستگان ماهی مرکب و اسکویدها بوده مهرگان ویژه ) بی4
  

  
  آرکوزها چه مشخصاتی دارند؟ -91

    اند و گردشدگی خوبی دارند. ) عمدتاً از ذرات فلدسپات تشکیل شده1
  آیند و جورشدگی خوبی ندارند. هاي محتوي فلدسپات زیاد حاصل می ) از تخریب گرانیت2
  سیلیسی یا کربناته دارند.  متر بوده و سیمان میلی 2تر از  ها بیش ) اندازة ذرات آن3
  اند. جایی زیادي نداشته جابه) فقط از ذرات کوارتز تشکیل شده و 4

 یک شده است؟  هاي دریاهاي قدیمی، غالباً سبب تشکیل کدام پیشروي و پسروي -92
      هاي رسوبی  هاي زغالی میان لایه ) رگه1
  هاي رسوبی  ) منابع بوکسیت موجود در لایه2
    هاي شیلی روي هم  ) تغییر رنگ متوالی لایه3
  اعیان هاي آلی بازمانده از اسکلت شع ) چرت4

  گویند؟ در یک سنگ نمک، بلورهاي هالیت، اندازة کدام ذرة تخریبی باشند، به آن سنگ نمک، متوسط بلور می -93
  ) شن4  ) ریگ3  ) سیلت2  ) ماسه1

  شدن است؟ هاي زیر، دیاژنز از نوع متراکم یک از گزینه در کدام -94
  سنگ سیلت )4  کوارتز آرنیت )3  برش )2  کنگلومرا )1

 باشد؟ » اوپال«ي  ي اولیه د راهی براي تأمین مادهتوان کدام مورد، می -95
  سیلیس  هاي پر هاي غنی از اسید کلریدریک از روي سنگ عبور محلول )1
  هاي کلوئیدي  ها و ایجاد سیلیس محلول در اندازه هوازدگی شیمیایی گرانیت )2
  . داران که زندگی پلانکتونی دارند انحلال اسکلت سیلیسی جاندارانی چون روزن )3
  هاي رسوبی تبخیري  برابر حد طبیعی) در محیط 10بالا رفتن شدید میزان شوري (حداقل  )4

  ؟نیستیک از موارد زیر صحیح  هاي مقابل کدام با توجه به شکل -96
    باشد. ) شکل (الف) نوعی سنگ رسوبی آواري با جورشدگی ضعیف می1
  باشد. ) شکل (ب) نوعی سنگ رسوبی آواري می2
  باشد. نوعی سنگ رسوبی آواري با گردشدگی ضعیف می ) شکل (الف)3
  باشد. ) شکل (ب) نوعی سنگ رسوبی شیمیایی می4

  امکان تشکیل کدام چرخه در طبیعت بسیار بعید است؟ -97
1(     2(     
3(     4(   

  شدگی نقش مؤثر دارند؟ هاي برشی و سیمان در تشکیل کدام سنگ، تنش -98
  فلینت )4  کوکینا )3  چرت )2  برش )1

 شود. سنگی با حداقل درصد کربن . . . . نام دارد و با . . . . به درصد کربن آن افزوده می غالز -99
  وجود محیطی با اکسیژن فراوان –) لیگنیت 1
  وگازهاي دیگر به آن CO2افزایش  –) آنتراسیت 2
  افزایش تدریجی فشار و گرما –) تورب 3
  هوازي هاي بی وجود باکتري –) لیگنیت 4
  هاي رسوبی شیمیایی ممکن است از طریق غیرآلی یا آلی تشکیل شوند؟  کدام سنگ -100

  سنگ ) چرت و زغال4  ) تراورتن و گل سفید3  آهک و دولومیت )2  ) آهک و چرت1

  

 93تا  81هاي  : صفحهشناسی زمین  هاي رسوبی سنگ 

 ب الف
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 محل انجام محاسبات

 

 

 

 

 
 

 
 

  
  

  

2رو نمودار تابع  شکل روبه -101 3
3 5
xy
x

aدهد. حاصل  را نشان می  b کدام است؟   

1 (1   2( 4
3     

3( 3
4   4 (5

4     

x تابع نمودار -102 ax by
x c

3 2
aحاصل است.  رو روبهصورت  به  b c کدام است؟  

  

1 (1     
2 (2     
3 (3    
4 (4    

21yنمودار تابع  -103 x کدام است؟  

1 (  2 (  

3 (  4 (  

fبر نمودار تابع  سمساحت ناحیۀ محدود به خط مما -104 (x) x21 کدام است؟  تابعهاي مایل  مجانب با ،نیمم آن می ۀطدر نق 
1 (1   2 (/1 5  3 (2   4 (/2 5  

 

 
  دقیقه 15وقت پیشنهادي:   کاربرد مشتق

 107تا  98هاي  ریاضی عمومی: صفحه

  ل از شروع هر درس در دفترچۀ سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنویسید: 10گذاري چند از  ، هدفعمومی ریاضیهاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  پاسخ صحیح بدهید؟ توانید سؤال به چند سؤال می 10از هر 
  بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
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 محل انجام محاسبات

2نمودار تابع  قابلمشکل  -105 1
xf (x)

ax bx
 اند؟  چگونه bو  aاست. مقادیر  

1 (a 0 ،b 0  
2 (a 0 ،b 0  
3 (a 0 ،b 0  
4 (a 0 ،b 0  

axاگر نمودار تابع با ضابطۀ  -106 bx cy
x d

2
a اصلح آنگاه به شکل زیر باشد، 2 b c d  کدام است؟ 

  

1 (6   
2 (8  
3 (7  
4 (9   

اگر نمودار تابع  -107
2x axf (x)
x b

a آنگاه حاصل باشد، مقابلصورت  به  b  کدام است؟ 
1 (2  
2 (2-  
3 (1  
4 (1-  

xyرو نمودار تابع  شکل روبه -108
x

22  کدام است؟  ABخط  دهد. طول پاره را نشان می 1
1 (2 10   
2 (10   

3 (1 342   

4 (34   

ضابطۀ  با اگر نمودار تابع - 109
3

2
8
9

xf(x)
x ax

 باشد؟  تواند نمیعرض ازمبدأ مجانب مایل آن کدام  آنگاه جانب قائم داشته باشد،فقط یک م 

1 (6   2 (6   3 (13
2   4 (13

2   

ax، نمودار تابع شکل زیر -110 bf (x)
x21

  کدام است؟ Aدهد. عرض نقطۀ  را نشان می Aط مماس بر آن در نقطۀ و خ 

  
1 (1   2 (/1 25   
3 (/1 5   4 (/1 75   
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 ................»همۀ اعضاي زنجیرة انتقال الکترون میتوکندري، «کند؟  درستی تکمیل می چند مورد عبارت مقابل را به -111
  باشند.  می ATPالف) قادر به ساخت مولکول 
  اند.  قرار گرفته خارجیب) در عرض دو لایۀ غشاي 

  کنند.  پمپ می اتریکسم اخلدج) یون هیدروژن را به 
  دهند. را از خود عبور می NADHآزاد شده از مولکول  هاي د) الکترون

  صفر) 4  3) 3  2) 2  1) 1
  در گام ................. گلیکولیز .............. گام .............. چرخه کربس .............. -112

  شود.  امل الکترون تولید میمولکول ح –دوم  –برخلاف  –) سوم 1
  شود.  ترکیب شش کربنی مصرف می –دوم  –برخلاف  –) دوم 2
  شود.  اکسید کربن آزاد می مولکول دي –سوم  –همانند  –) سوم 3
  شود.  مولکول حاوي پیوندهاي پرانرژي تولید می –سوم  –همانند  –) چهارم 4

  کند؟ درستی تکمیل می کدام مورد عبارت زیر را به -113
  »شود. دیده می نیز شود، ............... اي از چرخه کربس که .............. می در هر مرحله«
   ATPقبل از  NADHخارج شدن  –) ترکیب با کربن کمتر تولید 1
2 (CO2  ترکیب شدن  –از چرخه خارجP و ADP  
3 (FADH2  ها  تغییر در تعداد کربن –تولید  
   Aجدا شدن کوآنزیم  –) افزایش تعداد کربن دیده 4
 باشد؟  می نادرستدربارة اولین مرحله تنفس سلولی در سلول پارانشیم یک گیاه  موردچند  -114

  شود.  هوازي، دو نوع ترکیب دو فسفاته تولید می الف) در گام اول این فرایند بی
  شود.  احیاء می NADکربنی، یک  3ترکیب  هردوفسفاته شدن  در ازايب) ضمن انجام این فرایند در پروتوپلاسم، 

  یابند.  هاي فسفات آزاد درون سیتوپلاسم کاهش می در گام چهارم، یون ATPج) براي ساخته شدن مولکول 
  شود.  فسفاته، دو یون هیدروژن تولید می د) با اکسید شدن ترکیبات سه کربنی تک

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 تواند کاهش یابد.  در پی افزایش تولید ............... در بدن، تولید ................ می -115

   کربنات خون بی –ون هیدروژن ) ی1
   اکسید کربن دي –) اسید لاکتیک 2
   A – ATP) استیل کوآنزیم 3
4 (FADH2 – NADH   

 

  دقیقه 25وقت پیشنهادي:   شارش انرژي در جانداران
 203تا  193 هاي صفحه: دانشگاهی پیش شناسی زیست

  ل از شروع هر درس در دفترچۀ سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنویسید: 10گذاري چند از  ، هدفشناسی زیستهاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 
  بوده است؟ 10زمون قبل چند از عملکرد شما در آ

 گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
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اي گوش انسان، نوعی ماده شیمیایی بتواند آخرین جزء از  هدایر که در یک سلول سالم از بافت پوششی مجاري نیم با فرض این -116

  زنجیره انتقال الکترون موجود در غشا داخلی میتوکندري را مهار کند، در این صورت ابتدا ............
   شود. هاي هیدروژن به بخش خارجی میتوکندري کاملاً متوقف می جایی یون ) جابه1
   سفاته متوقف خواهد شد.هاي پرانرژي سه ف ) تولید مولکول2
   یابد. ) مقدار آخرین پذیرنده الکترون در ماتریکس افزایش می3
   شود. متوقف می NAD) بازسازي مولکول4

  باشد؟ و محصول نهایی یک یون می شود نمیتولید  2COدر کدام یک از مراحل زیر،  -117
  غازکنندة چرخۀ کربس از پیرووات) تولید مولکول آ1
  چهارم چرخۀ کربس گام) 2
  ) تولید اتانول در تخمیر الکلی3
  اسید تخمیر لاکتیک ) تولید لاکتات در4

اکسید  +NADبه NADH اي که  مرحلههر شود، همانند  احیا می NADHبه  +NADکه سلولی اي از تنفس  مرحلههر در  -118
 . . . گردد، قطعاً . می
1 (ATP شود.  یتولید م      
   شود. ) دي اکسیدکربن آزاد می2
       شود. می مصرف) ترکیب سه کربنه 3
4 (ADP شود. تولید می   

 کند؟  تکمیل می درستی عبارت زیر را به موردکدام  -119
  .»دهد نمیشود، ................... رخ  در نوعی از تخمیر که ................. دیده می«

   CO2آزاد شدن  - NAD) بازسازي 1
  گلیکولیز –هاي اصلی  ) عدم تغییر تعداد کربن مولکول2
  با استفاده از پیوستن الکترون به اکسیژن NADبازسازي  –) تشکیل مادة نهایی مستقیما از پیرووات 3
   ATP تولید –مرحلۀ گلیکولیز دار پس از  نوع مولکول کربن 1) بیش از 4

  بیان شده است؟ نادرستکدام گزینه در مورد چرخۀ کربس  -120
  همراه است.  کربنی در این چرخه با شکسته شدن نوعی پیوند 6) تولید مولکول 1
  شود.  تولید می 3گام  مولکول در 4در چرخه،  A آنزیم کو ) به ازاي مصرف یک استیل2
  شود.  دار تولید می کربنه، مولکول اکسیژن 5کربنه همانند مولکول  6) با مصرف شدن مولکول 3
  شود.  اسید تولید می مولکول سیتریککربنه ترکیب شده و  4کربنی با مولکول  2، مولکول A) پس از جدا شدن کوآنزیم 4

 ت است؟ کدام عبارت، درس -121
  در فتوسنتز است.  جزو اولین محصولات تولید شده) آخرین پذیرنده الکترون در تنفس هوازي سلول، 1
  کند.  ) گام چهارم چرخه کربس، کمترین انرژي را حاصل می2
   شود. می NADباعث بازسازي  مستقیماً ) در تخمیر الکلی همانند تخمیر لاکتیکی پیرووات3
  طور همزمان انجام شود.  تواند به هوازي نمی ) در یک جاندار تنفس هوازي و بی4

  ؟باشد نمیچند مورد در رابطه با تنفس سلولی صحیح  -122
  الف) تنفس سلولی در تمامی جانداران وجود دارد. 

  ود. ش تبدیل می ATPب) در تنفس سلولی، همواره انرژي شیمیایی قندها به 
  وجود ندارد.  NADHهوازي تنفس سلولی، امکان تولید  ج) در فرایندهاي بی

  گیرد.  د) تولید شکل یونی نوعی اسید سه کربنۀ معدنی، همواره در سیتوپلاسم انجام می
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  در فرایند تخمیر ................. تنفس هوازي .............. -123
  شود.  پیرووات اکسید نمی –) برخلاف 1
  شود.  تولید می ATPمقدار زیادي مولکول  –) برخلاف 2
   شود. بازسازي نمی NADمولکول  –) همانند 3
  شود.  میاستفاده  ATPهاي آزادشده از برخی نوکلئوتیدها براي ساخت مولکول  از انرژي الکترون –) همانند 4
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  .................... نیستممکن  -124
  گیرنده نهایی الکترون در زنجیرة انتقال الکترون غشاي درونی میتوکندري، یک مادة معدنی باشد. ) 1
  استفاده شود.  ATPهاي آزاد شده از برخی نوکلئوتیدها براي ساخت مولکول  ) از انرژي الکترون2
  را در جهت شیب غلظت منتقل کنند.  Hهاي  هاي موجود در غشاي داخلی میتوکندري، یون ) پروتئین3
  به فضاي بین دو غشا بفرستند.  ATPرا با مصرف مولکول  Hهاي  هاي موجود در غشاي داخلی میتوکندري، یون ) پروتئین4

 است؟  نادرست عبارت،کدام  -125

  شود.  فسفاته تولید می 2مولکول  5) در گلیکولیز، 1
  دهد.  اولین مرحله تنفس سلولی درون مادة زمینه سیتوپلاسم سلول رخ می) 2
  شود.  هم تولید و هم مصرف می ADPبرخلاف  ATP) در گلیکولیز، 3
  تولیدي است.  NADHبرابر تعداد  2مصرفی در فرایند گلیکولیز،  ADP) تعداد 4

 که .............. همواره .................. میتوکندري حامل الکترونی در زنجیرة انتقال الکترون -126

  شود.  هاي درون میتوکندري تولید می توسط آنزیم –دهد  خود را به اولین جزء زنجیره انتقال الکترون می هاي ) الکترون1
هاي خود را به زنجیرة انتقال الکترون  طور مستقیم الکترون به –شود  ) با اکسید کردن برخی از ترکیبات گام سوم چرخه کربس تولید می2
  . فرستد می
  لایه فسفولیپیدي عبور کند.  4هایش به زنجیرة انتقال الکترون باید از  براي ورود الکترون –شود  تولید می ATPمولکول  3) به ازاي آن 3
هاي هیدروژن را به  داخلی میتوکندري که توانایی انتقال یون يهایی از غشا توسط مولکول –شود  چرخه کربس تولید می 4) در گام 4

  یابد.  ند اکسایش میماتریکس دار
  است؟ نادرستهاي زیر  چند مورد از عبارت -127

  شود.  می فضاي بین دو غشا pHش افزایهاي غشایی باعث  الف) در زنجیرة انتقال الکترون میتوکندري عبور الکترون از پمپ
  تواند بازسازي شود.  می NADت نبود اکسیژن نیز ب) پس از ورود پیرووات حاصل از گلیکولیز به میتوکندري، حتی در صور

  شود.  هاي قرمز می گلبولباعث افزایش فعالیت نوعی آنزیم موجود در غشاي  در ماهیچۀ اسکلتی هوازي ج) افزایش تنفس بی
  ا نقش آنزیمی نیز دارد. ه د که یکی از آنتوکندري دو نوع پروتئین وجود دارد) در زنجیرة انتقال الکترون می

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 کدام عبارت درست است؟  -128

Hهمانند  ATPبا ورود هیدروژن به فضاي بین دو غشاي میتوکندري، ) 1 O2 شود.  در بخش خارجی میتوکندري تولید می  
  کنند.  تولید می FADH2را برخلاف  NADH در طی تنفس سلولی بالغ هاي قرمز ) گلبول2
  شود.  تولید می ATPگام چهارم گلیکولیز،  برخلاف) در گام سوم چرخه کربس 3
  شود.  تامین می ATPدار در گلیکولیز، از  هاي کربن هاي اضافه شده به مولکول ) همۀ فسفات4

پوششی بدن بافت ي  کندريِ یک سلول زنده  کدام گزینه، در ارتباط با زنجیرة انتقال الکترون موجود در غشاي درونی میتو -129
  است؟ نادرستانسان 

   شود. هاي پر انرژي تأمین می ها از الکترون ) انرژي لازم براي پمپ کردن پروتون1
   کندري، عبور از نوعی کانال پروتئینی است. به بخش داخلی میتوها  ) تنها راه ورود پروتون2

   کند. را به فضاي بین دو غشا پمپ می Hهاي  ي الکترون، یون کننده ) هر ترکیب دریافت3
   آورند. وجود می ههاي آب را ب کندري، مولکول هاي موجود در بخش درونی میتو هاي اکسیژن در ترکیب با پروتون ) مولکول4
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ي این  شود. کدام عبارت، درباره طور مستقیم توسط مولکولی پر انرژي احیا می در پی مصرف گلوکز در نوعی سلول، پیرووات به -130
  نوع تنفس صحیح است؟ 

  گردد.  مصرف می NAD، یک مولکول CO2به دنبال آزاد شدن  )1
  یابد.  به ترکیب دو کربنی انتقال می NADHهاي یک مولکول  الکترون )2
  گیرد.  هاي پر انرژي سه فسفاته در غیاب اکسیژن صورت می تولید مولکول )3
   شود. تولید می NADHزمان با تولید اگزالواستات از ترکیب چهار کربنی،  هم )4

شود، توانایی تولید و مصرف کدام دو ماده را  استخوان ایجاد می هاي بنیادي مغز هر سلول موجود در خون که از تقسیم سلول -131
   دارد؟

  2FADH و NADH    2( NADHپیرووات و  )1
  و گلوکز 2FADH )4    و لاکتات Aاستیل کوانزیم  )3

  .شود نمیي انسان، ..............  اي موجود در شبکیه در یک سلول استوانه -132
  در غشاي داخلی میتوکندري، بازسازي NAD )2    ، احیاءNADHپیرووات به کمک )1
  ي سیتوپلاسم تولید ي زمینه درون ماده ATP   4( NADHصرف تولید  NADHانرژي ذخیره شده در )3

  توانند ............. هاي بافت آوند آبکش، می ي گیاه نرگس، بعضی از سلول در ساقه -133
  ، اگزالواستات را به اسیدسیتریک تبدیل نمایند.ATPبا تولید )1
  ي کالوین را انجام دهند. هاي چرخه اي از واکنش ، مرحلهNADPHبا کمک )2
  بسازند. NADHدار به دو پیرووات، در مسیر تبدیل ترکیب شش کربنی فسفات )3
4( H ري وارد نمایند.را بدون صرف انرژي به فضاي بین دو غشاي میتوکند  

  شود.  ي چهار سر ران، به دنبال افزایش ... در سلول، از ... کاسته می در یک فرد سالم، هنگام فعالیت عضله -134
  میزان بیکربنات خون -تولید لاکتیک اسید )2  غلظت یون هیدروژن خون - Aتولید استیل کوآنزیم  )1
  تولید اسید کربنیک خون -ژنمصرف اکسی )ATP  4میزان تولید  - اکسید کربن تولید دي )3

 اي دارد؟  شود، چه مشخصه دهندة الکترون که در غشاي داخلی میتوکندري یافت می هر ترکیب انتقال -135
  سازد.  می ADP ،ATP) با افزودن گروه فسفات به 1
  گریز غشا در تماس است.  دوست و آب هاي آب ) با بخش2
  در خلاف جهت شیب غلظت آن) مؤثر است. ) در تأمین انرژي لازم، جهت انتقال نوعی یون (3
  کند.  هاي هیدروژن را به فضاي بین دو غشاي میتوکندري وارد می ، یون ATP) بدون مصرف 4

محصول  هر سلول غدة تیروئید انسان، به منظور تغییر محصول نهایی گلیکولیز و ورود آن به چرخۀ کربس لازم است تا این  در -136
  ابتدا .........

  از دست بدهد.    NADH) در سیتوپلاسم،2     تولید کند. CO2در میتوکندري، ) 1
  تولید نماید.    ATP) در غشاي خارجی میتوکندري،4  متصل شود.    Aدر درون میتوکندري، به کوانزیم) 3

، 5............... گام  2لازم است تا در گام  ي مخروطی چشم انسان، توسط گیرنده Aبه منظور مصرف یک مولکول استیل کوآنزیم  -137
  ............... شود.

    تولید  NADH –همانند  )2    آزاد CO22 -برخلاف  )1
  مصرف NAD2 - همانند  )4    ساخته ATP –برخلاف  )3

   س در یک سلول میان برگ اطلسی، درست است؟هوازي تنف ي بی هاي مرحله ي واکنش کدام عبارت، درباره -138
   گردد. مصرف می ATPدار دو فسفاته، دو مولکول  هر ترکیب کربن تولیدبا  )1
   شود. ایجاد می ATPمولکول  دودار بدون فسفات،  هر ترکیب کربن تولیدبا  )2
   شود. تولید می NADHار دو فسفاته، یک مولکول د هر ترکیب کربن تولیدبا  )3
   گردد. مصرف می NADدار یک فسفاته، یک مولکول  هر ترکیب کربن تولیدبا  )4
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م واکنش انجام ي لوبیا، کدا غشایی یک سلول پارانشیم مغز ساقه هاي دو هاي پرانرژي در اندامک به منظور تولید مولکول -139
   شود؟ می
   شود. تولید میNADHزمان با پیدایش هر ترکیب چهارکربنی، هم )1
   گردد. ي تولید ترکیب پنج کربنی، نوعی مولکول پرانرژي تولید می در مرحله )2
   شود. اکسید کربن محیط افزوده می کربنی، بر مقدار دي زمان با تشکیل ترکیب شش هم )3
   گردد. مصرف میATP2کربنی یک فسفاته، شدن ترکیب شش کربنی دو فسفاته به دو ترکیب سه با شکسته )4

  ؟افتد نمیهاي خونی اتفاق  کدام مورد زیر در هیچ یک از سلول -140
   هاي پیرووات ) تولید و مصرف مولکول1
  هوازي  بیصورت  به NAD) بازسازي 2
   کربنه هاي آلی دوکربنه و سه زمان از پذیرنده تنها با استفادة هم NAD) بازسازي 3
   ADPبه  ATPدار شدن گلوکز با تبدیل  ) فسفات4
  
  

  
  آورد که . . . .  وجود می ي زندگی خود اسپوروفیتی را به خههر گیاهی که بتواند از طریق . . . . تکثیر شود، در چر -141

  در ابتداي رویش به گامتوفیت وابستگی دارد. –دانه  )1
  ي مواد غذایی براي گامتوفیت است. تأمین کننده - پیوند زدن )2
  ماند. همواره به گامتوفیت متصل باقی می -یافته ي تغییر شکل ساقه )3
  فاقد عناصر آوندي است. -اند مثل رویشی تخصص نیافته هایی که براي تولید بخش )4

 در یک نارون سه ساله ................  -142
  شود.  اي است که در ریشه و ساقه یافت می نوعی مریستم استوانه) چوب ساقه حاصل فعالیت 1
  ترین لایه به پوست درخت، آبکش سال سوم است.  ) نزدیک2
  افتد.  ها اتفاق می قط از طریق افزایش غیرقابل بازگشت ابعاد سلولترین لایه پوست، رشد ف ) در خارجی3
  به علت نرسیدن مواد مورد نیاز به آن از بین رفته است.  روپوست) 4

 .................»هورمونی که  نیستممکن «کند؟  چند مورد در ارتباط با گیاهان، جملۀ مقابل را به درستی تکمیل می -143
  ها دارد، در روزهاي گرم و خشک بیشتر تولید شود.  نالف) نقشی مخالف ژیبرلی

  ها را کاهش دهد. رود، پیر شدن بسیاري از اندام ب) در کشت بافت براي تشکیل ساقه به کار می
  ها تاثیر بگذارد.  شود، بر میزان سنتز پروتئین هاي گیاهی تولید می ج) در اغلب بافت

  پدیدة نورگرایی فاقد نقش باشد. هاي جانبی است، در  د) بازدارندة رشد جوانه
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 هر گیاهی که ................. قطعاً .................. . -144

  کند.  زا را شناسایی می گامت نر، مولکول سطحی تخم –رکگن است آ) فاقد 1
  کند.  ا منتقل میفاده از عناصر آوندي شیره خام ربا است –) رشد پسین دارد 2
  هایی داراي توانایی میوز است.  داراي پارانشیم خورش با سلول –ها است  توانایی پراکنده کردن هاگ) فاقد 3
  براي تولید گامتوفیت خود به بیش از یک تقسیم میتوزي نیازمند است.  –تواند به اندازه یک درخت باشد  ) می4

رود در جمعیتی از این گیاه، چند  مفروض است. انتظار می a4و  a1 ،a2 ،a3در گیاه شبدر، ژن خود ناسازگاري با چهار الل  -145
  یافت شود؟ a3نوع آلبومنِ داراي الل 

1( 6  2( 9  3( 12  4( 16  

 

 
  دقیقه 15وقت پیشنهادي:  .  رشد و نمو گیاهان+  تولیدمثل گیاهان

  227تا  179هاي  صفحه: 2و آزمایشگاه  یشناس زیست
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 کننده رشد گیاهی که ................... هر تنظیم -146
  اي شود.  تواند باعث تحریک تقسیم یاخته گیرد، می ) در فرایند کشت بافت مورد استفاده قرار می1
  دهد.  اهان را در پاسخ به شرایط نامساعد، کاهش میگذارد، رشد گی ) بر روي رویش دانه تاثیر می2
  زنی دانه نیز نقش دارد.  شود، در جوانه دار ساقه به سمت نور یک جانبه می ) باعث رشد جهت3
  تواند در افزایش طول ساقه موثر باشد.  رود، می ها به کار می هاي بدون دانه و درشت کردن بعضی میوه ) براي تشکیل میوه4

 ه درست است؟ کدام گزین -147
  است.  آرکگنگی داراي د) گیاه جعفري در پایان سال اول زن1
  تر است.  ساز نزدیک ) کامبیوم آوندي نسبت به آبکش پسین، به کامبیوم چوب پنبه2
  تر است.  ) در ساقه چوبی جوان، آبکش سال اول نسبت به چوب سال چهارم به مغز نزدیک3
  شود.  اصلۀ بین آبکش نخستین و آبکش پسین، بیشتر نمی) در یک درخت چوبی با گذشت زمان، ف4

 چند مورد زیر در رابطه با تولید مثل جنسی در گیاهان بدون دانه به درستی بیان شده است؟  -148
  گیرد.  هاي گامتوفیت خزه برخلاف اسپوروفیت آن عمل فتوسنتز صورت می الف) در تمام قسمت

  باشد.  هاي تولیدکننده گامت دیپلوئیدي می گ برخلاف جایگاه سلولهاي تولیدکننده ها ب) در سرخس جایگاه سلول
  باشند.  کروموزومی حاصل تقسیم میوز یا میتوز می nهاي  ج) در خزه همانند سرخس سلول

هاي پرسلولی هاي حاصل از میوز، با انجام تقسیمات میتوزي ساختار د) در خزه همانند سرخس پس از آزاد شدن سلول
  شود.  فتوسنتزکننده ساخته می

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 ها متفاوت است؟  با سایر گزینه یا نادرستی کدام گزینه از نظر درستی -149

  جنسی هستند.  ) همۀ گیاهان ناکامل، تک1
  ) گل نخودفرنگی فاقد چهارمین حلقه گل کامل است. 2
  ماده زنبق بیشتر است.  هاي گامتوفیت نر کاج از گامتوفیت ) تعداد سلول3
  هاي تشکیل دهنده یکسان است.  ) در دانه بالغ لوبیا، عدد کروموزومی تمام سلول4

 است؟  نادرستچند مورد از جملات زیر در رابطه با تولید مثل جنسی در گیاهان  -150
   کروموزومی داریم. n2الف) در مرحلۀ اسپوروفیتی، فقط ساختارهاي 

  تر از ساختار اسپوروفیت است.  ) همواره ساختار گامتوفیت کوچکب
  آیند.  ها همواره در اثر تقسیم میتوز بوجود می ج) در تمامی گیاهان، گامت

  د) تمامی گیاهان براي تولیدمثل، به آب نیاز دارند. 
1 (1   2 (2   3 (3   4 (4   

 شود ...................  گیاه میها باعث تنظیم تعادل آب در  هورمونی که با جذب آب توسط ریشه -151

  شود.  از خفتگی می ها شود، باعث بیدار شدن دانه می ها استفاده ت کردن برخی از میوهش) برخلاف هورمونی که براي در1
   ها نقش ندارد. ها و جوانه گی دانهتشود، در خف هاي گیاهی می ) همانند هورمونی که باعث کاهش سرعت پیرشدن برخی از اندام2
  ها را در شرایط نامساعد محیطی کنترل کند.  تواند انتقال یون شود، نمی ها می ) همانند هورمونی که باعث رسیدگی میوه3
  آورد.  ها ممانعت به عمل می طویل شدن ساقه شود از ی ساقه به سمت نور می) برخلاف هورمونی که باعث خمیدگ4

  کند؟ چند مورد جملۀ زیر را به درستی تکمیل می -152

   »دانگان معادل .................. است. در مقایسۀ تولیدمثل گیاهان، ................... در نهان«
   مخروط ماده در بازدانگان –ب) کیسۀ رویانی   ها آنتریدي در سرخس –الف) لولۀ گرده 

   ها پروتال در سرخس –د) میلۀ پرچم   ها گامتوفیت نر در خزه –ج) دانۀ گردة نارس 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   
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 هاي زیر درست است؟  کدام یک از گزینه ،دار گیاهان دانه همۀ با توجه به چرخه زندگی -153
  سازد.  میوز بخشی از تخمک در نهایت یک سلول، گامتوفیت ماده را می ) از1
  آورد.  هاي خود پراکنده شده و پس از رشد، اسپوروفیت جوان را بوجود می ) دانه به کمک بال2
  آورد.  ز قرار گرفتن دانه گرده رسیده در اتاق دانه گرده تخمک، سلول رویشی رشد کرده و ساختاري معادل آنتریدي بوجود می) پس ا3
  آورند.  وز خود ساختار معادل هاگ بوجود میتهاي کیسه گرده با می ) برخی سلول4

 ست؟ زنی گیاهان صحیح ا با فرایند جوانههاي زیر در ارتباط  چند مورد از عبارت -154
  الف) غلاف برخلاف قلاب بخشی از ساقه نیست. 

  شوند.  پس از خروج از خاك باز می ،اي گیاهان دولپه همۀ هاي ب) لپه
  هنگام تشکیل اولین برگ، پوسته دانه وجود ندارد.  گیاه لوبیاج) در 

  چه است.  زنی همۀ گیاهان ظهور ریشه د) نخستین علامت جوانه
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  گفت: توان نمیرد گیاه کاج در مو -155
  تواند همانند پروتال سرخس گامت ماده تولید کند.  ) آندوسپرم آن برخلاف کیسه رویانی ذرت می1
  باشد.  ها می هاي تولید شده در مخروط ماده همانند مخروط نر بیش از تعداد گامتوفیت ) تعداد گامت2
  کند.  از گامتوفیت نسل قبل تغذیه میجدید ها اسپوروفیت  آید و همانند سرخس ود میها گامتوفیت بر روي اسپوروفیت به وج ) برخلاف خزه3
  کند.  هاي گرده با تقسیم میوز تولید هاگ می کروموزومی درون کیسه n2هاي  ) سلول پارانشیم خورش در تخمک همانند سلول4

  ست؟کدام مورد صحیح ا یگدور نوربا توجه به انواع  -156
  گیرد.  ها تحت تاثیر طول روز قرار نمی تفاوت در همۀ فصول گلدهی کرده و گلدهی آن ) گیاهان بی1
  شود.  ت قنسول میبنی گیاهان روزکوتاه مانند دهشب با یک فلاش نوري منجر به گل ) شکستن نیمه2
  هی کند. گلد اوایل تابستانتواند در  ) نوعی گیاه چندساله علفی که داراي ریزوم است می3
  گیرند.  تفاوت قرار می ) همۀ گیاهان از نظر نوردورگی در یکی از سه دستۀ روزبلند، روزکوتاه و بی4

 است؟ نشدهشود به درستی بیان  اي که موجب کسب یک ویژگی جدید در یک یا تعدادي سلول می در رابطه با پدیدهکدام گزینه  - 157
  چرخه سلولی همراه است.  G1) این پدیده اغلب با مرحلۀ 1
  با تغییرات ساختاري و بیوشیمیایی همراه است. ) این پدیده 2
  ها در ساقه و برگ گیاهان در اثر این پدیده است.  کرك ) ایجاد3
  هاي جدید همراه است.  ا تشکیل بخشب) این پدیده همواره 4

   گیاه بنت قنسول ............. -158
  باشد. ي علفی می اهان چند سالهبرخلاف زنبق، از گی )1
  هاي آبی دارد. هاي خود روزنه برخلاف گندم، در انتهاي برگ )2
  تواند تحت تأثیر یک شب بسیار گرم گل دهد. فرنگی، می همانند گوجه )3
  ي خود، سه بخش متمایز دارد. همانند نرگس زرد، در برش عرضی ساقه )4

 است؟  نادرستکدام گزینه  -159
  اله کاج، گامتوفیت ماده وجود ندارد. ) در تخمک یک س1
  تولید کند.  را تواند هر دو نوع گامت نر و ماده دانه آوندي می ) گامتوفیت گیاهان بی2
  ) همۀ گیاهانی که براي انجام تولیدمثل جنسی نیازمند آب سطحی هستند، سانتریول دارند. 3
  شود.  گرده قرار دارد دو گرده نارس تشکیل می هایی که در کیسه ) در گیاه گندم، از میتوز هر یک از سلول4

 رو کدام مورد صحیح است؟  در رابطه با تصویر روبه -160

  شود.  در دانه گیاهانی همچون لوبیا و نخود هیچگاه مشاهده نمی A) بخش 1
  گیرد.  یک غلاف محافظتی آن را فرا می D) با رشد بخش 2
  باشد.  اي است و منشأ آن از کیسۀ رویانی می دولایه B) بخش 3
  شود.  کروموزومی است که در بخشی از رویان گندم دیده می A ،n3) بخش 4

A

B
C

D

E
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   ؟آیندیک از پرتوهاي زیر به حساب  ي تولید کدام چشمهبه عنوان  توانند نمی هاي گرم و داغ جسم -161
   ) پرتوي ایکس4   ) نورمرئی3   ) فرابنفش2   ) امواج فروسرخ1

سـی در یـک   این موج الکترومغناطینمودارهاي میدان الکتریکی یک موج الکترومغناطیسی برحسب مکان و میدان الکتریکی  -162
کـدام اسـت؟    انتشـار ایـن مـوج    هاي زیـر هسـتند. ضـریب شکسـت محـیط      برحسب زمان، مطابق شکل xنقطه از محور 

m(c )
s

83 10   
  

1 (5
4    2 (3

2  

3 (4
3    4 (5

3  

Wصـورت   موج نور به کار رفته در آزمـایش بـه   طول برحسب (W)پهناي نوارها  ۀدر یک آزمایش یانگ، رابط -163 . اسـت  600
  موج نور مورد آزمایش است؟ نوار تاریک پنجم از نوار روشن مرکزي چند برابر طول ۀفاصل

1 (3000  2 (5400  3 (6000  4 (7200  
بنفش استفاده کنیم، چه تغییري در پهنـاي نوارهـاي روشـن و     رنگ تک از نور ،سبز رنگ تک اگر در آزمایش یانگ به جاي نور -164

   شود؟ تاریک ایجاد می
   شود. کم می ) پهناي نوارها1
   شود. ) پهناي نوارها زیاد می2
   شود. تاریک کم می پهناي نوارهاي ) پهناي نوارهاي روشن زیاد و3
   شود. تاریک زیاد می پهناي نوارهاي ) پهناي نوارهاي روشن کم و4
برابر پهناي  3آن از نوار روشن مرکزي  ۀی که فاصلاستفاده شده است. در محل fنوري با بسامد  يدر یک آزمایش یانگ از پرتو -165

   کدام است؟ fنوارهاست، اختلاف زمانی دو موج رسیده از محل دو شکاف برحسب 

1( 
f
2
3  2 (

f
3
2  3( 

f
1
3  4 (

f
3  

  دقیقه 15هادي: وقت پیشن  هاي الکترومغناطیسی موج
 151تا  134هاي  دانشگاهی: صفحه فیزیک پیش

  ل از شروع هر درس در دفترچۀ سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنویسید: 10چند از  گذاري ، هدففیزیکهاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 

  بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
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43زمایش یانگ، طول موج نور مورد آزمایش آدر  -166  m2دو شـکاف   ۀپرده از صفح ۀدو شکاف است. اگر فاصل ۀبرابر فاصل 10
 سومین نوار تاریک یک طرف نوار روشن مرکزي از پنجمین نوار روشن طرف دیگـر نـوار روشـن مرکـزي چنـد      ۀباشد، فاصل

   متر است؟ میلی
1 (/1 5  2 (3  3 (/4 5  4 (6  

0یکاي کمیت  اگر -167 ضـریب   0، جـرم واحـد طـول    کـدام اسـت؟ (   با یکاي توان یکسان باشد، حاصل  0
  هستند.) SIتراوایی مغناطیسی خلأ در  0و  گذردهی الکتریکی در خلأ

1 (3  2 (2   3 (2-   4 (1-   

 تواند فاصلۀ دو نوار روشـن متـوالی از نـوار روشـن مرکـزي      میاند،  متر بیان شده هاي زیر که برحسب میلی یک از گزینه کدام -168
  در یک آزمایش یانگ باشد؟  متر برحسب میلی

1 (1 2و  /5 5/      

2( 0       2و  /5
3 (4       6و  /5
4( 3 4و  /5 5/      

nاگر آزمایش یانگ را به جاي هوا در محیط شفافی به ضریب شکست  -169 4
انجام دهیم، اختلاف زمانی امواج رسیده از محـل   3

  شود؟  ر میدو شکاف به محل تشکیل پنجمین نوار روشن چند براب

1 (1  2( 3
4   3( 2   4( 43    

146اگر در آزمایش یانگ بسامد نور مورد آزمایش  -170 10 Hz نـوار   باشد، اختلاف راه پرتوهاي نوري که از محل دو شکاف به وسط
83رسند، چند میکرومتر است؟  تاریک سوم می 10 m(c )

s
   

1 (/0 625   2( /1 25   3 (/1 5   4( /2 5    
 
 
 
 

 طور متوسـط  به اول، ۀثانی 10ابق شکل زیر است. در مدت نمودار شدت جریان عبوري از هر مقطع یک سیم برحسب زمان، مط -171
191 کند؟ چند الکترون از هر مقطع این سیم عبور می 6 10(e / C)  

1(202 10      
2( 2010      
3(192 10      
4(1910      

  دقیقه 35وقت پیشنهادي:   جریان الکتریکی
  76تا  57هاي  : صفحه1+ فیزیک  (تا ابتداي توان در مدارهاي الکتریکی) 64تا  48هاي  : صفحه3فیزیک 

  .ها پاسخ دهید به یکی از این کتاب بایدکتاب هستند و شما  زوج 3فیزیک و  1 فیزیکتوجه:   
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   ؟است SIچند واحد رسانااین  ةویژوجه به نمودار مقاومت الکتریکی یک سیم برحسب دما، ضریب دمایی مقاومت با ت -172
1( 410      

2( 310    

3( 42 10      

4( 32 10  
است. سیم را ذوب کرده و از آن سـیم همگنـی بـا     100 و مقاومت الکتریکی آن برابر با cm40 طول یک سیم فلزي همگن -173

  ) ها در دو حالت، برابر است. دماي سیم( متر است؟ سازیم. طول این سیم جدید چند سانتی می 4 مقاومت الکتریکی
1 (4  2 (16   3 (8  4 (12  
 R0 هاي ترتیب داراي مقاومت ي سلسیوس به در دماي صفر درجه 2 و  ةدو رساناي الکتریکی با ضریب دمایی مقاومت ویژ -174

 چند برابر مقاومت الکتریکی R هستند. مقاومت الکتریکی R و 03R هاي ترتیب داراي مقاومت به 0C و در دماي 02R و
0R است؟   
1(12  2(10  3(6  4(5  
آل نشـان   سـنج ایـده   رئوستا به سمت راست، چه تغییري در اعدادي که آمپرسنج و ولـت  ةکل زیر، با حرکت لغزنددر مدار ش -175

  آید؟  به وجود می ترتیب از راست به چپ، به دهند، می
   یابد. افزایش می -یابد  ) کاهش می1
   یابد. کاهش می -یابد  ) کاهش می2
   یابد. کاهش می -یابد  ) افزایش می3
   یابد. افزایش می -یابد  ایش می) افز4
ها است؟ (دما ثابـت   گزینه سایرتر از  ، مقاومت الکتریکی یک قطعه مس با طول و قطر مقطع مشخص شده، بیشگزینه  در کدام -176

  فرض شود.)

Lطول )1
Dو قطر مقطع2

  D2و قطر مقطعL2طول )2  2

Lطول )3
Dو قطر مقطعL2طول )D2   4و قطر مقطع2

2  

 آمپر است؟  چند میلی تقریباً کند، در مدار الکتریکی شکل زیر، شدت جریانی که از مقاومت کربنی عبور می -177
  
1 (2    
2 (2/0    
3 (75    
4 (5/7     

0r 

  عدد  رنگ
  3  نارنجی
  5  سبز
  7  بنفش
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   هاي زیر درست است؟ یک از گزینه کدام -178
   ها است. ) جهت جریان الکتریکی در جهت شارش الکترون1
     حرکتی ندارند. هیچ هاي آزاد آن ) وقتی اختلاف پتانسیل الکتریکی به دو سر رسانایی اعمال نشده باشد، الکترون2
   کنند. اي حرکت می طور کاتوره ي یکسان و بهها هاي آزاد در رساناهاي فلزي با سرعت ) الکترون3
هـاي میـدان الکتریکـی در داخـل      هاي آزاد آن در خلاف جهت خط ) اگر به دو سر رسانایی اختلاف پتانسیل الکتریکی اعمال شود، الکترون4

  کنند.  رسانا حرکت می
n(t)صورت به SIهاي عبوري از هر مقطع یک مدار برحسب زمان در الکترون خالص اگر تعداد -179 (t t )2 156 1 باشـد،   10

t ۀدر لحظ s2آمپر است؟ ، شدت جریان الکتریکی عبوري از هر مقطع مدار چند میلی(e / C)191 6 10    
1(/ 31 6 10  2(/1 6  3(/ 32 72 10  4(/2 72  
تر باشد، در  برابر طول سیم کوتاه 2هاي مساوي، دو سیم همگن ساخته شده است. اگر طول سیم بلندتر  از دو قطعه مس با جرم -180

    تر است؟ دماي یکسان، مقاومت الکتریکی سیم بلندتر چند برابر مقاومت الکتریکی سیم کوتاه
1 (2  2 (4  3 (8  4 (16  

/ برابر با R ساناي فلزير ویژة اگر ضریب دمایی مقاومت -181
C0
10  ـ Rباشد، دماي رساناي فلزي 005 سلسـیوس   ۀرا چنـد درج

   % تغییر کند؟25افزایش دهیم تا مقاومت آن 
1 (20  2 (25  3 (50  4 (100   
 ـ 20در مدار شکل مقابل، افت پتانسیل در مولد،  -182 مولـد اسـت.    ۀدرصد نیروي محرک

   چند اهم است؟ rمقاومت
1 (4/0    2 (2    
3 (5/2    4 (5   
اختلاف پتانسیل دو سر یـک مولـد برحسـب شـدت      ةدر شکل مقابل، نمودار انداز -183

صورت مجزا به یک مقاومت  جریان عبوري از آن رسم شده است. اگر این مولد را به
    بوري از آن چند آمپر است؟اهمی وصل کنیم، جریان الکتریکی ع 5
1 (1    2 (2    
3 (4/2    4 (3   
ترتیب از راست به  دهند، به آل نشان می سنج ایده و ولت ، اعدادي که آمپرسنجRدر مدار شکل مقابل، با افزایش مقاومت متغیر -184

   کند؟ چگونه تغییر می ،چپ
   یابد. افزایش می -یابد  ) کاهش می1
     یابد. کاهش می -یابد  ش می) افزای2
     ماند. ثابت می -یابد  ) کاهش می3
  ماند.  ثابت می -یابد  ) افزایش می4
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 جریان عبوري از یک رساناي اهمی برحسب ولتاژ دو سر آن و ولتاژ دو سر همان رسانا برحسب جریان عبوري از آن نمودارهاي -185
  چند آمپر است؟ I و حالت یکسان باشد، شدت جریانرسم شده است. اگر دما در هر د زیرهاي  صورت شکل به
1 (10      
2 (17    
3 (5/2      
4 (5   
6 مکعب مستطیل رسانا و همگنی را به ابعاد -186 4 2cm cm cm توان از هر یک از دو  در نظر بگیرید. این مکعب مستطیل را می

(دمـا ثابـت   ، کدام است؟ الکتریکیترین مقاومت  مقاومت الکتریکی به کوچک ترین وجه موازي در مدار قرار داد. نسبت بزرگ
  است.)

1( 36  2( 18   3( 9  4( 14  
، نشوددهد حاصل  آل نشان می سنج ایده اي در عددي که ولت ، تغییر قابل ملاحظهkاگر در شکل زیر، با باز و بسته کردن کلید -187

   گیریم که . . . نتیجه می
1 (R .ناچیز است      
   ناچیز است. R ) مقاومت درونی مولد در مقایسه با2
     برابر است.  R ) مقاومت درونی مولد با3
   کند. سنج تغییري نمی ) در هر حالتی عدد ولت4
ها مطابق شکل زیر است. مقاومـت   بر حسب شدت جریان عبوري از آن Bو  Aي نمودار اختلاف پتانسیل دو سر مولدهاي مجزا -188

   است؟ Aچند برابر مقاومت درونی مولد  Bدرونی مولد 
1 (1    2 (2  

3(1
2    4 (10  

را  اهمی 3یک مقاومت ر آمپر ساعت بار الکتریکی در مدار ایجاد کند. اگ 24تواند  ولتی با مقاومت درونی ناچیز می 12یک مولد  -189
شود؟ (مقاومت الکتریکی ثابت است و فرض کنیـد ولتـاژ دو سـر     مولد وصل کنیم، پس از چند ساعت مولد خالی می دو سر به

  ماند.)  ثابت باقی می آن اتمام مولد تا
1 (6  2 (12  3 (24  4 (48   
1در مدار شکل زیر،  -190 2و2 1r r ت. مقاومتاس R صفر شود؟ 2 چه قدر باشد تا اختلاف پتانسیل دو سر مولد    

  

1(r r2 1    2(r
r
2
1

    

3(r r1 2    4(r
r
1
2
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. اگر تصویر حاصل از ایـن جسـم مجـازي باشـد، کـدام گزینـه در مـورد        محور یک عدسی همگرا قرار دارد جسمی عمود بر -191
  هاي تصویر جسم صحیح است؟  ویژگی

    وارونه، بزرگتر) 2    مستقیم، بزرگتر) 1
  وارونه، کوچکتر) 4    مستقیم، کوچکتر) 3

5متري مایع شفافی به ضریب شکست  2نورانی در عمق  ۀیک نقط -192
روشنی که در سـطح مـایع تشـکیل     ةقطر دایرقرار دارد.  3

   شود، چند متر است؟ می
1 (/1 5  2 (/1 66  3 (2  4 (3   
برابر  4متر و طول جسم  سانتی 45 اش تا تصویر مجازي ی که عمود بر محور اصلی عدسی قرار داردجسم ۀدر یک عدسی، فاصل -193

   طول تصویر است. توان این عدسی چند دیوپتر است؟
1( 5-   2 (5/2-   3 (5/2+  4 (5+  
ر انحـراف از مسـی   015 کند. اگر این پرتـو بـا   به سطح مایع شفافی برخورد می 045تابش ۀرنگی از هوا و با زاوی نور تک يپرتو -194

83شود، سرعت نور در مایع چند متر بر ثانیه است؟ اش وارد مایع  اولیه 10 mc )
s

  n)1 هواو  

1(83 2 104    2(83 2 102  

3(83 10    4(83 102  
بالاتر از محل واقعی خود بـه نظـر    cm5/7تر وجود دارد. از دید قائم، کف ظرف م سانتی 30درون ظرفی، مایعی شفاف به ارتفاع -195

    اش به نظر برسد؟  متر بالاتر از محل واقعی سانتی 5متر از عمق مایع کم کنیم تا کف ظرف  رسد. چند سانتی می
1( 6  2( 10  3( 12  4( 15   
    …و براي دیدن اشیاء نزدیک  …اشیاء دور ی، ضخامت عدسی چشم براي دیدن کمژ ۀبه کمک ماهیچ ،در عمل تطابق -196

  یابد. کاهش می -) افزایش2  یابد. افزایش می -) کاهش1
  یابد. افزایش می -ماند ) ثابت می4  ماند. ثابت می -یابد می ) کاهش3
 ـ درصد کم 30اگر سرعت نور در یک محیط شفاف  -197  حـد ایـن محـیط چنـد درجـه اسـت؟       ۀتر از سرعت نور در هوا باشد، زاوی

/ )2 1    n)1 هواو  4
1 (30  2 (37  3 (45  4 (60   

نشور     از منشور خارج شـود؟ ACنور مماس بر وجه يچند درجه باشد تا پرتو  ۀدر شکل مقابل، زاوی -198 2n م n)1 هواو  (

  1 (30      
2 (45    
3 (60      
4 (90   

  
  

  دقیقه 35وقت پیشنهادي:   شکست نور
  146تا  106هاي  : صفحه1 فیزیک

.ها پاسخ دهید به یکی از این کتاب بایدکتاب هستند و شما  زوج 3فیزیک  و 1 فیزیکتوجه: 
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قـدر   نمـایی عدسـی چـه    کانونی عدسی است. در این حالت بزرگ ۀبرابر فاصل 4جسم از عدسی،  ۀدر یک عدسی همگرا، فاصل -199
   است؟

1(2
3   2(1

4  3(1
3  4(1

2   

موازي با محور اصـلی کـه بـه     پرتوي ۀدستمحور هستند. اگر  دیوپتر هم -10و  5 هاي توان اترتیب ب  هرا بدو عدسی همگرا و واگ -200
چنـد  دیگـر   از یـک ي دو عدسـی   د، فاصـله ند، از عدسی دیگر نیز موازي با محور اصلی خارج شـو نتاب یکی از دو عدسی می

   متر است؟ سانتی
1 (10  2 (20  3 (30  4 (40  
تابد، در نهایـت   ي محدب به عدسی می توي نوري که موازي با محور مشترك یک عدسی همگرا و یک آینهمطابق شکل زیر، پر -201

کانونی عدسی  ۀباشد، فاصل 20cm عدسی از آینه ۀو فاصل15cmمحدب  ۀکانونی آین ۀگردد. اگر فاصل روي خودش بازتاب می
 متر است؟  تیهمگرا چند سان

1( 10      
2( 20    
3( 35      
4( 50    
Aکه در مقابل آن قرار دارد، تصویر  ABاز جسم  MNنوري  ۀمطابق شکل زیر، وسیل -202 B ترتیـب از   را تشکیل داده است. به

 ه و تصویر تشکیل شده از جسم، . . . . . . . . . است.نوري . . . . . . . . . بود ۀراست به چپ این وسیل

  
  
    ) عدسی همگرا ـ حقیقی1
    مقعر ـ مجازي ۀ) آین2
    ) عدسی همگرا ـ مجازي3
    مقعر ـ حقیقی ۀ) آین4
ها با  سطح جدایی آنرنگی را در عبور از سه محیط شفاف که  نور تک يشکل مقابل، مسیر پرتو -203

و BوAپرتو در عبـور از مـرز دو محـیط    انحراف این ۀزاویدهد.  هم موازي هستند، نشان می

1Anترتیب از راست به چپ کدام است؟ ، بهC ضریب شکست محیط 3 و (
2B(n    

1(, 03 30    2(, 02 30    

3(, 03 15    4(, 02 15  
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2 و 2ترتیب  به BوAضریب شکست دو محیط شفاف مجاور -204 رنگ از درون کدام محیط و با چـه   یک پرتوي نور تک .است 2
 بازتاب کلی رخ دهد؟  ةبد تا پدیدها بتا آن ةتابشی به مرز جداکنند ۀزاوی

1(A 2  درجه 45تر از  و بیش(A درجه 45تر از   و کم  
3(B 4  درجه 45تر از  و بیش(B درجه  45تر از   و کم  
  است؟ نادرستیک از عبارات زیر  تابانیم. کدام یک منشور می طور مایل به سطح اي از نور سفید را به باریکه -205

      نامند. نورهاي رنگی حاصل از پاشیدگی نور در عبور از منشور را طیف آن نور میمجموعۀ  )1
     تر از نور قرمز است. ضریب شکست منشور براي نور بنفش، بیش )2
     ور بنفش است.تر از ن شکست براي نور قرمز، بیش ۀدر داخل منشور، زاوی )3
  تر از نور قرمز است.  انحراف براي نور بنفش، کم ۀدر داخل منشور، زاوی )4
 2از عدسـی   را جسم ۀاز یک عدسی واگرا و عمود بر محور اصلی آن قرار دارد. اگر فاصل 3fۀ در فاصل cm28جسمی به طول -206

  کند؟  ونه تغییر میبرابر کنیم، طول تصویر آن چگ
1(cm6 2   یابد. کاهش می(cm6 یابد. افزایش می   
3(cm3 4   یابد. افزایش می(cm3 یابد کاهش می .  
 و عمود بر محور اصلی آن قرار دارد از تصویرش برابر با عدسیبل جسمی که مقا ۀ، فاصلfکانونی ۀیک عدسی واگرا با فاصل در -207

6
f جسم تا عدسی چند برابر  ۀاست. فاصلf ؟ باشد می  

1(1
2  2(1

3  3(2
3  4(3

4   

از عدسـی دور   vوي محور اصلی یک عدسی همگرا و بین عدسی و کانون آن قرار دارد. اگر جسم با سـرعت ثابـت   جسمی ر -208
   کند؟ شود، تصویر جسم چگونه حرکت می

   ) پیوسته حرکت آن کنُدشونده است.1
   ) پیوسته حرکت آن تندشونده است.2
   ندشونده است.) ابتدا حرکت آن تندشونده و سپس ک3ُ
   ) ابتدا حرکت آن کنُدشونده و سپس تندشونده است.4
4/ ۀجسمی در فاصل -209 نمـایی عدسـی    متري عدسی شیئی میکروسکوپی عمود بر محور اصلی آن قرار دارد. اگـر بـزرگ   میلی 1

  متر است؟ یئی چند میلیکانونی عدسی ش ۀباشد، فاصل 600نمایی میکروسکوپ  و بزرگ 15چشمی میکروسکوپ 
1 (40  2 (30  3 (3  4 (4  
تـرین   که نزدیک است طوري قرار گرفته cm4کانونی  ۀمنطبق بر محور اصلی یک عدسی واگرا به فاصل cm8جسمی به طول  -210

  متر است؟ تصویر جسم چند سانتی فاصله دارد. طول cm4عدسی  ازقسمت آن جسم 
1 (1    
2 (4  
3 (6    
4 (8  
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  کدام مطلب درست است؟ -211

   شد. ارز با گرفتن هیدروژن تعریف می ارز با گرفتن اکسیژن و اکسایش، هم در گذشته، کاهش هم )1
   کنیم، کاربرد دارند. هاي غیرآبی، مانند استون هم استفاده می که از حلال هاي الکترودي استاندارد، در هنگامی ) پتانسیل2
   شود. اي تشکیل می یک اسید تولید شده و آینه نقرهئاکسید، متانو در واکنش با نقره ) براثر اکسایش متانال3
   اکسید، تهیه کرد. ي اکسیژن، درحضور کاتالیزگر نقره وسیله توان از اکسایش متانول به ) متانال را می4

  :به جزها درست هستند  ي زیر تمام گزینه نشده با توجه به واکنش موازنه -212
MnO H NO Mn NO H O2

4 2 3 2 
  باشد.  می 10هاي مبادله شده در آن برابر  الکتروناین واکنش از نوع اکسایش و کاهش بوده و تعداد  )1
   ) در این واکنش یون پرمنگنات نقش اکسنده و یون نیتریت نقش کاهنده را دارد.2
   ها است. دهنده تر از مجموع ضرایب واکنش واحد کم 3ها  مجموع ضرایب فراورده  از موازنه پس) 3
   کربوکسیلیک اسیدها است. یش کربن گروه عاملی کربوکسیل، دري کاهنده در این واکنش برابر عدد اکسا ) تغییر عدد اکسایش گونه4

 در واکنش فلز مس در داخل محلول نقره نیترات . . . -213
   گراید. رنگی می رنگ محلول به مرور از آبی به بی )1
   شود. مثبت در عدد اکسایش می ) طی واکنش، نقره دچار تغییر2
   شود. شدن محلول واکنش می ) فنول فتالئین به مرور زمان باعث رنگی3
   هاي تماشاگر محلول فاقد رنگ هستند. ) یون4

226اگر در شرایط استاندارد در شکل زیر از آند  -214 022  است؟الکترون خارج شده باشد، چند لیتر گاز هیدروژن تولید شده  /10
  

1 (112    

2 (12/1    

3 (224    

4 (24/2  

  دقیقه 10 وقت پیشنهادي:    الکتروشیمی 
 104تا  91هاي  شگاهی: صفحهدان شیمی پیش

  ل از شروع هر درس در دفترچۀ سؤالگذاري قب هدف
  بنویسید: خود را 10گذاري چند از  ، هدفشیمیهاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 

  بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
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  است؟ نادرست زیر هاي یک از عبارت کدام IIوIهاي  با توجه به شکل -215
شود و  ي الکترون انجام می در هر دو شکل مبادله )آ

  شود. جریان برق تولید می

ي روي،   هاي تیغه تعدادي از اتم Iب) در شکل
ي ظرفیت خود را در سطح تیغه  هاي لایه الکترون

   شوند. وارد محلول می 2Znصورت  گذاشته و به

   .شود میجایی یگانه در شرایط کاملاً کنترل شده انجام  جابه  پ) در هر دو شکل یک واکنش
ي روي که قطب منفی سلول الکتروشیمیایی است، به مرور کاهش  جرم تیغه IIت) در شکل 

   یابد. می
 پ   –ب  –) آ 4  ت  –) ب 3  پ  –) آ 2  ب  –) آ 1

هایی از فلزات . . . و . . . در محلولی از . . . یا . . . دستگاه تبدیل انرژي شیمیایی به الکتریکی  ایرانیان باستان با قراردادن قطعه -216
  خته بودند.سا
1(2Zn Ag Zn Ag    

2(3CH COOH NaCl Cu Fe  
3(3 2 4Zn(NO ) CuSO Zn Cu 

4(2 5C H OH AgCl Fe Ag  
   کدام عبارت درست است؟ -217

2در  نیتروژن هاي اتم اکسایش عدد) 1 3N O  است. (دو اتم 3یکسان و برابر +N (به هم متصل هستند   
3در متیل استات  کربن هاي اتم عدد اکسایش مجموع) 2 3(CH COOCH    ها در اتانال برابر است. با مجموع عدد اکسایش کربن (
   ي نافلزها به حالت آزاد فقط اکسنده هستند. ي فلزها به حالت آزاد فقط کاهنده و همه همه )3
    تواند کاهنده باشد. فقط می 3NOواحد بوده و نیتروژن در  8ترین عدد اکسایش نیتروژن  کمترین و  اختلاف بیش )4

   اند.) ها موازنه نشده است؟ (واکنش نادرستهاي زیرکدام گزینه  با توجه به واکنش -218
2 3 2I)Cl (g) NaOH(aq) NaCl(aq) NaClO (aq) H O(l)  

2 2 2II)Fe(s) H O(l) O (g) Fe(OH) (s)  
3 2 2 2

AgIII)CH OH(g) O (g) H CO(g) H O(g)  
   باشد. می 9ها در آن  کلر هم نقش کاهنده دارد هم نقش اکسنده و مجموع ضرایب فراورده I) در واکنش 1
   خودي است. خودي و در جهت برگشت غیرخودبه در جهت رفت خودبه II) واکنش 2
   ها است. تغییر عدد اکسایش کربن برابر عدد اکسایش کربن گروه عاملی در کتون III) در واکنش 3
   برابر نیست. IIIو  IIشده در واکنش   هاي مبادله ) تعداد الکترون4
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 ناپذیر باشد، . . .  انجام (II)پذیر ولی واکنش  انجام (I)واکنش  اگر -219
2 2I) A (aq) B(s) A(s) B (aq)  

2 2II)B(s) D (aq) B (aq) D(s)  
    است. Bتر از پتانسیل الکترودي  بزرگ Dپتانسیل الکترودي ) 1
Aصورت:  ترتیب کاهندگی این فلزها، به) 2 D B .است    

2صورت:  هاي سه فلز به ترتیب اکسندگی کاتیون) 3 2 2B A D .است    
     نگهداري نمود. Dتوان در ظروف ساخته شده از فلز  را نمی Aهاي  محلول نمک) 4

0هاي زیر اگر با توجه به واکنش - 220
ــلول 0تر از  ولت بیش a ،7/0مربوط به واکنش  E س

ــلول بوده و  bواکنش  مربوط به E س
0 2 0 28E (M M) / V  0و 2 0 04E (N N) / V ي  باشد. پتانسیل کاهشی گونهX برابر کدام گزینه است؟  

   2 2a : M N N M  
22 2b : X M X M  

1 (22/1+  2 (74/0+  3 (74/0 -  4 (22/1 -  
  
  
  

16زیر، اگر  ةنشد  ي موازنه توجه به معادله با -221 7/ g  2پتاسیم برمات با مقدار کافی هیدرازین 4(N H واکنش دهد، تقریباً چند  (
10لیتر گاز نیتروژن با چگالی  9/ g.L 139 کند؟ تولید می 80 16 14(K ,Br ,O ,N :g.mol )  

3 2 4 2 2KBrO (aq) N H (l) N (g) KBr(aq) H O(l)  
1 (/5 67  2 (/5 33  3 (/4 67  4 (/4 33  

تر استفاده شود، براي  درصد بیش 20که اتانول  درصد انجام شود، در صورتی 80  اتانول با بازده اتیل اتر از ي دي اگر واکنش تهیه -222
1ي  تهیه 112اتر تقریباً چند گرم اتانول لازم است؟  اتیل گرم دي /85 1 16(C , H ,O : g.mol ) 

2 43 2 3 2 2 3 22 H SOCH CH OH CH CH OCH CH H O 

1 (/2 875  2 (/3 45  3 (/1 84  4 (/2 208  
گردد؟ (دماي واکنش  شود و چند لیتر گازتولید می ترتیب از راست به چپ چند لیتر هوا مصرف می گرم گلوکز به 9از سوختن  -223

112است.  125L.molسوختن بالا ولی دما و فشار ثابت است) حجم مولی گازها در شرایط واکنش  1 16(C ,H ,O : g.mol ) 

1 (15 37 5/  2 (7 5 75/  3 (15 75  4 (7 5 37 5/ /  
0در یک ظرف در بسته،  -224 3مول پروپان /5 8(C H (g))2درصد 20ه مول مخلوط گازي ک20همراه  ، بهO ،75 2درصدN  درصد 5و

2CO ها، در حالت گاز  نجام شده و همه فراوردهطور کامل ا دارد، قرار گرفته است. پس از زدن جرقه، واکنش سوختن پروپان، به
 دهد؟ باشند. تقریباً چند درصد حجمی گازهاي نهایی را بخار آب تشکیل می می

1 (10 5/  2 (10 0/  3 (9 5/  4 (12 0/  

 
 
 

  دقیقه 20وقت پیشنهادي:   هاي شیمیایی و استوکیومتري واکنش
  ها پاسخ دهید. به یکی از این کتاب بایدکتاب هستند و شما  زوج 2و شیمی  3شیمی توجه:   38تا  24هاي  : صفحه3شیمی 
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 اند؟ مواره درستچند مورد از مطالب زیر ه -225

  یک مول از گازهاي مختلف، حجم ثابت و برابر دارند. یکسان،دماي  هاي ترکیبی گازها در فشار و بر اساس قانون نسبت ●
22یک مول از گازهاي مختلف در فشار و دماي ثابت، حجمی ثابت و برابر  ●   لیتر دارند. /4
ها در واکنش موازنه شده برابر  واکنش در دما و فشار ثابت با نسبت ضرایب استوکیومتري آنهاي حجمی گازها در یک  نسبت ●

  است.
  است. Aاز دو برابر گ Bهاي گاز  باشد، تعداد مول Bدو برابر حجم گاز  Aدر دما و فشار ثابت اگر حجم گاز  ●
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

 68از واکنش درصد باشد،  70ي آن)، برابر  ي معادله درصدي واکنش زیر (پس از موازنه  چه در شرایط مناسب بازده چنان -226
114دست می آید؟  درصد به 92اکسید با خلوص  کیلوگرم آمونیاك، چند گرم نیتروژن دي 16 1(N ,O ,H : g.mol ) 

3 2 2 2NH (g) O (g) NO (g) H O(g)  
1 (51 4 10/  2 (31 4 10/  3 (51 1 10/  4 (31 1 10/  

 اند. نادرستي . . .  جز گزینه هاي زیر به ي گزینه همه -227

  توان تهیه کرد. دي اکسید و گاز حاصل از واکنش قلع با هیدروکلریک اسید می ) سوخت تمیز را از واکنش گاز کربن1
  کند. ري نمیجاي فریک اکسید از کوپریک اکسید استفاده شود، مجموع ضرایب واکنش تغیی ) اگر در واکنش ترمیت به2
  سنگ داغ با آب، گاز متان تهیه خواهد شد. ) از واکنش زغال3
2و  LiOHي هواي فضاپیما توسط  ) در تصفیه4 2Li O  شود. مشاهده میثابت، کاهش حجم یکسانی در هر دو واکنش  مايدو  ارشفدر  

228- 0 2/ mL  0برم و 2/ mL کنیم تا واکنش  جیوه را مخلوط میHg(l) Br (l) HgBr (s)2 انجام شود. اگر چگالی برم و جیوه  2
ماند؟  جیوه باقی میدر نظر بگیریم، در پایان واکنش چند گرم از  لیتر گرم بر میلی 5/13و  3/3ابر ترتیب بر را به

180 200(Br , Hg : g.mol )  
1( 564/1 2( 875/1  3( 578/1 4( 456/1  

درصد انجام شود،  60 ةدهد، اگر این واکنش با بازد  اکسید واکنش می(II)واکنش زیر، در دماي بالا، گاز آمونیاك با مس  مطابق -229
دهد؟  با مقدار کافی آمونیاك واکنش می 80با خلوص % CuO گرم فلز مس، چند گرم 68/7 ۀبراي تهی

164 16(Cu ,O : g.mol ) 

3 2 23 2 3 3CuO(s) NH (g) Cu(s) H O(g) N (g) 

1 (20  2 (8/12   3 (15  4 (2/7   
مانده برابر  ي باقی دهدهن تقریب چند درصد تجزیه شود تا جرم گاز آزاد شده با جرم واکنش مول کلسیم کربنات، باید به نیم  -230

140شود؟ 12 16(Ca ,C ,O : g.mol ) 

1 (44/69 2 (37/56  3 (82/21 4 (57/39  
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2مطابق واکنش   فلز آلومینیم، -231 4 22 2 6 2 3Al(s) NaOH(aq) H O(l) NaAl(OH) (aq) H (g)  با محلول آبی سدیم
 9/0با مقداري فلز آلومینیم ترکیب کنیم،  را NaOHگرم  12گرم آب و  8/19دهد. اگر در این واکنش،  هیدروکسید واکنش می

ها پس از انجام  دهنده واکنش  ي مانده ي جرم باقی دهنده نشان تواند نمییک از اعداد زیر،  شود. کدام گرم گاز هیدروژن تولید می
127واکنش باشد؟  23 16 1(Al ,Na ,O , H : g.mol ) 

1 (5/3 2 (6/3  3( 7/3 4(8/3  
 است؟ نادرستهواي خودروها   رد کیسههاي زیر در مو یک از عبارت کدام -232

  ي هوا با حجم مشخص، به چگالی وابسته است که آن هم به دما بستگی دارد. ) حجم گاز مورد نیاز براي پرکردن کیسه1
تغییر  ي سر راننده تا فرمان خودرو ها برحسب شدت تصادف، قد و وزن راننده و فاصله هاي هواي هوشمند، سرعت باز شدن کیسه ) در کیسه2

  کند. می
  کند، گاز نیتروژن است. هاي هوا را پر می ) گازي که به سرعت کیسه3
 (II)ي فعال و خطرناك است که براي حذف آن از واکنش بسیار سریع آن با آهن ) سدیم فلزي تولیدشده در واکنش مولد گاز، یک ماده4 

  شود. اکسید استفاده می
 لیتر گاز نیتروژن 80گرم بر لیتر باشد، براي تولید  7/0اگر چگالی گاز نیتروژن در شرایط واکنش   ،3NaNي تجزیهدر واکنش  -233

123باشد.)  % می80درصدي این واکنش   % نیاز داریم؟ (بازده65با خلوص  3NaNبه چند گرم  تقریب به 14(Na ,N : g.mol ) 

1 (5/119  2 (67/166  3 (87/78  4 (381  
توان بنزین را ایزواوکتان با ساختار . . . در نظر گرفت و اگر نسبت مولی بنزین به اکسیژن . . . باشد  طور میانگین می به -234

 محدودکننده . . . است.

1(3 3 3 2 3(CH ) CCH(CH )CH CH - 1  اکسیژن - 16به  

2(3 3 3 2 3(CH ) CCH(CH )CH CH - 1  اکسیژن -  12به  

3(3 2 2 3 3(CH ) CHCH C(CH   بنزین - 16به  1 - (
4(3 3 2 3 3(CH ) CHCH C(CH  بنزین -  12به  1 - (

 کدام مطلب درست است؟ -235

  تر است. ها بزرگ هاي فراورده ها از مجموع ضریب دهنده هاي واکنش ي واکنش سوختن بنزین، مجموع ضریب ) در معادله1
  شود. عنوان یک سوخت تمیز براي خودروها استفاده می ی از کشورها به) اتانول، به تازگی در برخ2
  شود. مول گازتولید می 2/0سنگ،  مول بخار آب بسیار داغ با مقدار کافی زغال 2/0) در واکنش، 3
  است. 4هاي کربن و هیدروژن، برابر  ) در فرمول تجربی ایزواوکتان، اختلاف شمار اتم4

) اکسید III% واکنش دهد و آهن(80) اکسید  با خلوص II(گرم مس 16تواند با  مید درص 60آهن با خلوص چند گرم تقریباً  -236
156 تولید کند؟ 64 16(Fe ,Cu ,O : g.mol )  

1(/17 56  2(/13 35  3(/11 11  4 (96/9   
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با محلول هیدرویدیک اسید، همان اندازه گاز آزاد شود که در واکنش %x گرم آهن ناخالص با خلوص 4/1اگر در واکنش کامل  -237
y ، نسبت شود آزاد می  با آب%yگرم سدیم ناخالص با خلوص  6/4کامل 

x
کنند.)  ها در واکنش شرکت نمی کدام است؟ (ناخالصی

156 23(Fe ,Na : g.mol )   
1( 2  2(5/0  3 (25/0  4 (4  

گرم متانول تولید شده است، مجموع  56دست آورد. در یک واکنش  توان از واکنش کربن مونوکسید و هیدروژن به متانول را می -238
  اقل چند لیتر است؟ (واکنش را کامل فرض کنید.)دهنده در شرایط استاندارد، حد حجم گازهاي واکنش

2 32CO(g) H (g) CH OH(g) 
112 1 16(C ,H ,O : g.mol ) 

1(4/78  2 (6/117  3 (2/39  4( 8/58  
خالصی نیز هست، با محلول به عنوان نا (Zn) رويکه فقط حاوي مقداري  (ZnO)گرم از یک سنگ معدن روي اکسید  250 -239

کدام است؟  ZnOلیتر است. درصد خلوص  24شود. حجم گاز هیدروژن آزادشده  سولفوریک اسید مطابق زیر واکنش داده می
10چگالی گاز هیدروژن را   (در شرایط آزمایش، 12/ g.L (.165درنظر بگیرید 16 1(Zn ,O ,H : g.mol ) 

  2 4 4 2Zn(s) H SO (aq) ZnSO (aq) H (g)    
2 4 4 2ZnO(s) H SO (aq) ZnSO (aq) H O(l)  

1( 44/37  2 (63/40  3 (56/62  4( 37/59  
شده  در واکنش فرضی و موازنه B ةگرم ماد 32را با  A هندهد لیتر واکنش 2/11در شرایط استاندارد  -240

5 4 6aA(g) B(g) C(g) D(l)  که جرم مولیA ،B ،C  وD دهیم.  باشد، واکنش می گرم بر مول می 18و  30، 32، 17ترتیب  به
  حجم گاز تولید شده در شرایط استاندارد چند لیتر است؟

1( 4/13  2 (4/22  3 (2/11  4( 6/5  
  
  

 است؟ نشده درستی بیان چند مورد از مطالب زیر به -241
هاي موجود در جدول مندلیف، در این  نظمی الف) هرگاه عناصر برحسب افزایش عدد اتمی در کنار یکدیگر قرار بگیرند بی

  گیرند. اي که تمام عناصر سنگین بعد از عناصر سبک قرار می رود به گونه جدول از بین می
  هاي جدول خود را خالی بگذارد. از خانه  و خواص عناصر مجبور بود بعضی  دلیل مشخص نبودن جرم اتمی ب) مندلیف به

  باشد. ج) خواص عناصر تغییرات گسترده و منظمی دارد از این رو در هر خانواده خواص عناصر کاملاً یکسان می
   آن را در ستون دوم جدول خود قرار داده بود.د) مندلیف با قلیایی خاکی در نظرگرفتن عنصر طلا

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
 خوانی دارد؟ هاي بیان شده با عنصر مورد نظر هم یک از مولکول با توجه به جدول زیر، کدام -242

1(53 W  39صورت دو اتمی وجود داشته، با عنصر بهA 17تناوب و با عنصر  همB عنصر گازي دارد. 2باشد. در گروه خود  گروه می هم  
2(85Y  سازد. ي ناپایدار و با فلزات نمک میا است داراي هسته  پذیري کم نافلزي با واکنش  
3(42Z  0الکترون با  10عنصري واسطه بوده که دارايl  ي ظرفیت است. الکترون در لایه 6و  
4(20X  تري نسبت به عنصر زیرین خود دارد. عنصر اصلی بعد از آن  پذیري کم بالاتري از عنصر قبل خود دارد واکنش دماي ذوب

  باشد. می 30داراي عدد اتمی 

 
 

    دقیقه 20 وقت پیشنهادي:  هاي یونی خواص تناوبی عنصرها + ترکیب
  ها پاسخ دهید. به یکی از این کتاب بایدکتاب هستند و شما  زوج 2و شیمی  3شیمی توجه:   64تا  29هاي  : صفحه2 شیمی
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 است؟ نادرستي زیر  با توجه به عناصر موجود در جدول تناوبی عناصر، کدام گزینه  -243

  در دماي اتاق مایع هستند. عنصر موجود در جدول تناوبی 2) 1
  شکل در دماي اتاق در جدول تناوبی عناصر وجود دارد. عنصر گازي 11) 2
  ترین تناوب جدول است. عنصر بزرگ 32) تناوب ششم جدول تناوبی با 3
)57ترتیب عناصر بعد از لانتان  ي داخلی، لانتانیدها و آکتنیدها نام دارند که به ) عناصر واسطه4 La)  89و آکتنیم( Ac) شوند. را شامل می  

1و 1lmو  1lو  4n، آخرین الکترون داراي عددهاي کوانتومی Xدر اتم  -244
2smي آن  ست. کدام مطلب دربارها

  درست است؟

   فلز وجود دارد. تناوب با این عنصر، سه عنصر شبه ) در عناصر هم1
36در  2lmهاي داراي  در این عنصر، چهار برابر شمار الکترون 1lmهاي داراي  ) شمار الکترون2 Kr .است   
   باشد. می 7فلزي برابر  ) در تناوب بعدي این عنصر، نسبت شمار عنصرهاي فلزي به شمار عنصرهاي شبه3
   ي این عنصر، یک الکترون وجود دارد. آخرین لایه در) 4

 کدام گزینه درست است؟ -245

شود، با آب واکنش داده و گاز هیدروژن  ختم می sي  ها به زیرلایه هاي اصلی جدول قرار دارند و آرایش آن ) تمام عناصري که در گروه1
  کنند. تولید می

  باشد. ها مانند گازهاي نجیب می هالوژن  پذیري عناصر گروه ) تغییرات واکنش2
  باشد. می 2) تفاوت جمع جبري اعداد کوانتومی مغناطیسی اسپین در عنصري از گروه هفت با عنصري از گروه هفده برابر 3
  صورت گاز هستند. و دماي اتاق به atm1) درصد کمی از نافلزها در فشار 4

  اند، تفاوت شعاع واندروالسی با طول پیوند کووالانسی، کدام است؟ در شکل زیر که پنج اتم یکسان در پیوند شرکت نموده -246
1 (85  

2 (75  

3 (70  

4 (65  

تري را احساس  ي بیش هاي آن، بار مؤثر هسته یک از الکترون چهارم جدول تناوبی است. کدامو تناوب  16عنصري در گروه  -247
 کند؟ می

1 (4 1 1ln , l ,m  

2 (4 0 0ln , l ,m  

3 (3 1 1ln ,l ,m  

4 (2 1 0ln ,l ,m  
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ترتیب از چپ به راست (با افزایش عدد اتمی) چهار عنصر متوالی جدول تناوبی هستند. اگر عنصر  بهDو  A ،B،C عنصرهاي -248

A 1ي ظرفیت خود چهار الکترون با  در لایه
2sm  1و دو الکترون با

2sm ترین انرژي  داشته باشد، کدام عنصر بیش

 نخستین یونش را دارد؟

1 (A  2 (B  3 (C  4 (D  
 هاي زیر را به طور صحیح بیان نموده است؟ ي افزایش انرژي یونش در یون نحوه هاي زیر یک از گزینه کدام -249

1 (2 3 4 5
2 3 4 5 6 7He Li Be B C N  

2 (2 3 5 4
3 5 4 6 8 7Li B Be C O N  

3 (2 4 3 5
1 2 3 5 4 6H He Li B Be C  

4 (2 3 4 5
2 1 3 4 5 6He H Li Be B C  

ها  در مورد آن اوبی که در زیر آمده است، کدام عبارت زیربا توجه به نمودار نخستین انرژي یونش چند عنصر متوالی جدول تن -250
 از تناوب دوم است) Aصحیح است؟(

  

n) مجموع 1 l است. 20ترین الکترونگاتیوي،  عنصر، با بیش  هاي ظرفیتی الکترون  

  ترین الکترونگاتیوي را دارد. نرژي یونش را دارد، از این رو بیشترین ا بیش E ) عنصر 2

  اند.Fو  Dترتیب،  ترین فلز به ترین نافلز و قوي ) قوي3

   است. Fو  Aترتیب مربوط به ترین شعاع اتمی به ترین و بزرگ ) کوچک4

 داده شده است. 1kJ.molصورت زیر برحسب  سوم به دورةهاي یونش متوالی چهار عنصر  انرژي -251

578 1102 2750 11600 12300 14750 15600A :  

1012 1900 2910 4960 6270 22200 23100 23750B :  

1251 2300 3820 5160 6540 9490 11000 54800C :  

738 1450 7730 8210 8890 9450 10201 13100D :  
  درستی بیان شده است؟ ها به هاي پایدار حاصل از آن بطه با شعاع یونکدام مقایسه در را

1 (A B C D    2 (A D C B  

3 (D A B C    4 (D C B A  
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داراي  Aي سوم جدول تناوبی (که عنصر  در دوره Bو  Aهاي زیر در مورد دو عنصر متوالی  گیري یک از نتیجه کدام -252
 است؟ نادرستالکترونگاتیوي بالاتري است)، 

    تري است. داراي جرم کم B) اتم 1
  بالاتري است. 1IEي قطعاً داراA) اتم 2
    تري دارد. خصلت نافلزي کم B) اتم 3
 بالاتر است. Aي اتم  ) بار مؤثر هسته4

 است؟ نادرستي سدیم کلرید  کدام مطلب درباره -253

     باشد. یکسان و برابر شش می هاي سدیم و کلرید در آن عدد کوئوردیناسیون یون) 1

   تنهاست. Clو  Naمیان یک جفت یون   برابر نیروي جاذبه 76/1حدود   ي بلور آن در مجموع، ها در شبکه ي بین یون نیروي جاذبه) 2

Clبه صورت  ها هاي پایدار آن هاي سدیم و کلر و یون ي شعاع اتم مقایسه) 3 Cl ،Na Na .است   
  در آنیون آن است.1lها با  آن، نصف شمار الکترون  در کاتیون 1lها با  شمار الکترون) 4

 ؟اند نادرستهاي زیر،  چه تعداد از عبارت -254

 ختم شود، یون پایدار آن ممکن است فاقد آرایش گاز نجیب باشد. 14sبه   Aالکترونی اتماگر آرایش  ●

  اند. هاي متداول همگی جزو یون 3Alو  2O ،3N ،2Srهاي  یون ●
  .ها برابر است ها و آنیون در یک ترکیب یونی که از نظر بار الکتریکی خنثی است، شمار کاتیون ●
2Naو  MgO ،CaOي بلور سه ترکیب  انرژي شبکه ي مقایسه ● O 2صورت   بهNa O CaO MgO .است  
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

 کدام عبارت درست است؟ -255

2سولفیت  فرمول شیمیایی سدیم )1 4Na SO باشد. می  

3کاتیون  3dي  ها در زیرلایه ) شمار الکترون2
24Cr  است. 4برابر  

  اند. گویند که از بیش از دو عنصر تشکیل شده یمهایی  یونبه ند اتمی، هاي چ ) یون3

 باشد. می LiFمربوط به   ترین انرژي شبکه ها بیش هاي یونی حاصل از فلزهاي قلیایی و هالوژن ) در ترکیب4

  است؟ نادرستهاي یونی جامد  هاي زیر در مورد ترکیب یک از عبارت کدام -256
  ها در جاهاي به نسبت ثابتی قرار دارند. ي آن دهنده هاي تشکیل ذره )1
  ها به جز حرکت انتقالی حرکت دیگري ندارند. ي آن دهنده هاي تشکیل ) ذره2
  ) جامدهاي یونی رساناي الکتریکی نیستند.3
  شکنند. ها، در راستاي معینی می ) بر اثر وارد شدن ضربه به آن4
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  تر است؟ هاي دو ترکیب، بیش مدر کدام گزینه تفاوت شمار ات -257
    نقره پرمنگنات –منیزیم هیدروکسید  )1
  استانیک کلرید –) فریک سولفات 2
    نیتریت (I)مس  –) آمونیوم سولفیت 3
  پتاسیم کرومات –) آمونیوم فسفات 4

 کند؟ تی تکمیل میدرس را به» با افزایش عدد اتمی عناصر اصلی در . . . «کدام گزینه عبارت  -258

  یابد. طور پیوسته افزایش می انرژي نخستین یونش مانند بار مؤثر هسته به  ) یک تناوب،1
  یابد. پذیري، برخلاف شعاع اتمی افزایش می ) یک گروه، واکنش2
  یابد. برخلاف الکترونگاتیوي، افزایش می  ) یک تناوب، تمایل به دریافت الکترون،3
  یابد. ، افزایش می1IEبرخلاف ) یک گروه، خصلت فلزي 4

 دهد؟ شان میدرستی ن را به 16Eو  12A ،13B ،14C ،15Dنمودار تغییرات انرژي نخستین یونش عنصرهاي  کدام -259

1( 2( 3( 4(  

2nMClدار  نمک آب -260 .nH O  ًشود.  آب تبدیل می دهد و به نمک بی درصد از جرم خود را از دست می 5/24در اثر حرارت تقریبا
140ها کدام است؟  مجموع شمار اتم Mدر فرمول فسفات فلز  35 5(M ,Cl / : g.mol ) 

1 (13  2 (6  3 (8  4 (12 
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  

  آموزان گرامی لطفاً در پایان آزمون به این دو سؤال پاسخ دهید. دانش
  

  هاي کدام درس عمومی در آزمون امروز بهتر بود؟ کیفیت سؤال - 261
  ) زبان4  و زندگی ) دین3  ) عربی2  ) فارسی 1

  در آزمون امروز بهتر بود؟ اختصاصیهاي کدام درس  کیفیت سؤال - 262
 ) شیمی4  فیزیک) 3  شناسی زیست) 2   ریاضی) 1
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